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Slovenky,	Slováci.	Dámy	a	páni.	Predstavujeme	vám	program	Slovenského	Hnutia	Obrody.	
Náš	program	z	veľkej	časti	vychádza	z	vašich	podnetov,	z	našich	každodenných	životov,	úprimnej	snahy	
zmeniť	smerovanie	našej	vlasti	a	hlavne,	zo	zdravého	sedliackeho	rozumu	a	nesie	názov	Revolučný	
program	pre	Slovensko.	
Pretože	sme	presvedčení	o	tom,	že	realizácia	väčšiny	našich	plánov	bude	skutočnou	
revolúciou	ducha	a	následne	aj	revolúciou	v	každodennom	živote	nášho	národného	
spoločenstva.	

	

Predstavujeme	vám	naše	návrhy,	ktoré	zrealizujeme	v	rámci	jednotlivých	ministerstiev…	
		

Ministerstvo	dopravy	a	výstavby	Slovenskej	republiky 
Zasadíme	sa	za	vznik	štátnej	firmy,	ktorá	dobuduje	dopravnú	infraštruktúru	v	rámci	Slovenskej	
republiky.	

Budeme	presadzovať	stavanie	diaľnic	ako	jeden	projekt,	nie	ako	množstvo	predražených	projektov.	

Dostaviame	diaľnice	a	zrekonštruujeme	dopravnú	infraštruktúru,	prioritou	bude	dostavanie	úsekov	
diaľnice	D1	spojením	do	jedného	konania.	

Vybudovanie	základných	koridorov	sever-juh,	východ-západ.	

Posúdia	sa	všetky	možnosti	dobudovania	vodnej	cesty	na	Váhu.	

https://sho.sk/category/cinnost/


Odbremeníme	vodičov	od	príliš	častých	kontrol.	Navrhujeme	upravenie	vyhlášky	o	povinnej		STK	a	EK	
tak,	aby	nové	vozidlá	absolvovali	kontroly	až	po	piatich	rokoch	a	ďalšie	každé	tri	roky.	Pomôžeme	tak	
občanom	od	častej	finančnej	aj	administratívnej	záťaže.	
Budeme	klásť	osobitný	dôraz	na	ochranu	kultúrneho	dedičstva	a	kultúrnych	pamiatok,	ich	
využívanie	v	cestovnom	ruchu	a	politiku	štátu	v	oblasti	propagácie	krajiny.	Budeme	presadzovať	
využívanie	dočasne	voľnej	pracovnej	sily	na	ich	obnovu.	

Naplno	sa	zapojíme	do	projektu	budovania	širokorozchodnej	trate,	ktorá	bude	súčasťou	projektu	Novej	
hodvábnej	cesty.	Vlastníkom	diaľničnej	a	železničnej	siete	musí	zostať	výhradne	Slovenská	republika.	
Budeme	presadzovať,	aby	sa	čo	najviac	tovaru	prevážalo	po	železnici.	
Zabezpečíme,	aby	služby	Slovenskej	pošty	boli	dostupné	pre	všetkých	občanov	v	každej	obci	a	aby	
bola	v	rukách	štátu.	

Pripravíme	nový	stavebný	zákon,	ktorý	zabráni	tomu,	aby	sa	umelo	predražovali	a	predlžovali	
stavebné	konania.	Zákon	predložíme	na	schválenie	po	širokej	diskusii	a	pripomienkovaní	od	komisií	
z	odborného	prostredia.	Takisto	začneme	riešiť	problém	čiernych	stavieb,	sceľovanie	parciel	a	
zamedzíme	predaju	pôdy	zahraničným	vlastníkom.	

		

Ministerstvo	financií	Slovenskej	republiky 
Zabezpečíme	návrat	slovenských	zlatých	rezerv	späť	na	územie	nášho	štátu	a	zabezpečíme	ich	
ústavnú	ochranu.	

Budeme	aj	naďalej	vysvetľovať	Slovákom,	prečo	je	potrebné	obnoviť	našu	slovenskú	korunu	a	
následne	občania	v	referende	sami	rozhodnú,	či	si	prajú	obnovenie	našej	národnej	meny.	

Zastabilizujeme	neustále	zmeny,	ktoré	znemožňujú	dlhodobé	plánovanie	zo	strany	podnikateľov.	
Vyvarujeme	sa	nesystémových	zmien,	ako	aj	úprav	uprostred	roka.	

Budeme	sa	snažiť	o	finančnú	stabilitu	Slovenskej	republiky	a	o	zníženie	závislosti	od	
medzinárodných	finančných	inštitúcií	s	konečným	cieľom	presunu	slovenských	zlatých	rezerv	do	
Národnej	banky	Slovenska.	
Budeme	sa	snažiť	o	vyrovnaný	rozpočet	a	o	spravodlivé	prerozdeľovanie	verejných	zdrojov.	

Budeme	dôsledne	chrániť	daňovú	suverenitu	Slovenskej	republiky	a	nedovolíme	spravovanie	daní	
Slovákov	Bruselom.	

Budeme	presadzovať	opätovné	zavedenie	povinnosti	podnikateľa	zaplatiť	DPH	až	po	prijatí	platby	za	
dodanie	tovaru	alebo	služby.	

Budeme	presadzovať	vznik	jednej	banky	so	100%	majetkovou	účasťou	štátu,	poskytujúcej	služby	
a	produkty	širokým	vrstvám	obyvateľstva	–	občanom	aj	podnikateľským	subjektom.	Sloboda	
podnikania	súkromných	bánk	ostane	zachovaná.	

Budeme	presadzovať	zavedenie	digitálnej	dane.	Nadnárodné	firmy,	ktoré	vytvárajú	na	území	
Slovenskej	republiky	zisk	budú	musieť	platiť	dane	na	Slovensku,	nie	v	krajine	s	najmenším	daňovým	
zaťažením.	

Znížime	daňovo-odvodové	zaťaženie	zamestnávateľov	a	zamestnancov.	V	strategických	odvetviach	
ako	aj	v	odvetviach	vedy,	výskumu	a	inovácií	umožníme	prípadne	aj	ich	úplne	odpustenie.	Úplne	
oslobodíme	minimálnu	mzdu	od	dane,	aby	pracujúcim	ostalo	čo	najviac	peňazí	v	peňaženke.	



V	rámci	opatrení	šetriacich	verejné	zdroje	budeme	presadzovať	vytvorenie	troch	Vyšších	územných	
celkov:	Západoslovenský	kraj,	Stredoslovenský	kraj,	Východoslovenský	kraj	+	špeciálne	postavenie	
Bratislavy	ako	hlavného	mesta.	

Slováci,	ktorí	sa	nezdržiavajú	viac	ako	183	dní	v	príslušnom	kalendárnom	roku	na	území	Slovenskej	
republiky,	budú	oslobodení	od	podávania	povinného	daňového	priznania	dani	z	príjmov	v	SR.	
Zrušíme	dotácie	ako	aj	všeobecnú	podporu	projektom,	ktoré	nie	sú	v	súlade	so	strategickým	
smerovaním	Slovenska.	

Vypracujeme	dlhodobý	plán	zamerania	Slovenska,	so	zreteľom	na	aktuálne	kapacity	a	možnosti.	
Postavíme	viac	pilierov	ekonomike	–	vedomostnej	a	materiálovej.	

Pri	strategických	podnikoch	presadíme	priamu	kontrolu	štátu.	

Uľahčíme	komunikáciu	podnikateľského	prostredia	so	štátom,	urýchlime	ju	a	v	prípade	nedodržania	
termínov	zo	strany	štátu	zavedieme	osobnú	zodpovednosť	úradu.	

V	dlhodobom	horizonte	pripravíme	možnosti	na	štátnu	IT	spoločnosť,	ktorá	zjednotí	všetky	systémy	
a	ich	vývoj	a	servis	bude	prevádzkovať	vo	vlastnom	režime.	

Pri	opakovanom	závažnom	porušení	zákona	znemožníme	podnikanie	konkrétnych	osôb	aj	cez	tretie	
osoby.	

Nezaplatenie	odôvodnenej	faktúry	budeme	považovať	za	trestný	čin	a	bezdôvodné	navyšovanie	doby	
splatnosti	za	priestupok.	

Zameriame	sa	na	drobné	a	stredné	podnikateľské	subjekty,	ktoré	budú	chrbtovou	kosťou	ekonomiky	
Slovenska.	

Prehodnotíme	celý	systém	výberu	DPH	s	ohľadom	na	jeho	efektívnosť	a	zjednodušenie.	

Na	základné	životné	potreby	presadíme	nižšiu,	prípadne	nulovú	sadzbu	DPH.	

Podporíme	poľnohospodárske	projekty	vedúce	k	potravinovej	sebestačnosti.	

Umožníme	rodinným	podnikom	realizovať	projekty	v	rámci	národných	stratégií.	

Podporou	cestovného	ruchu	musíme	stanoviť	jasné	pravidlá,	ktoré	ochránia	pred	nelegálnou	prácou	
a	obchádzaním	zákonov.	

Zavedieme	využitie	študentov	a	nezamestnaných	pre	poľnohospodársku	výrobu,	napríklad	
zemiakové	brigády,	zber	jabĺk	a	pod.	cez	oslobodené	odvodové	povinnosti.	

Spojíme	viac	reálne	školstvo	s	praxou	cez	projekty	participácie	aj	malých	podnikov.	

Znížime	byrokratickú	záťaž	pri	zamestnancoch,	odstránime	štatistické	hlásenia	dát,	ktoré	štát	už	
získal	pri	iných	úkonoch.	

Zavedieme	jednoduché	a	jasné	pravidlá	archivácie	záznamov	o	zamestnancoch,	zabránime	ich	
duplicite	a	zbytočné	informácie	sa	nebudú	vyžadovať.	

Odstránime	nadbytočné	podmienky	pre	BOZP,	najmä	v	I.	a	II.	kategórii.	



Pri	obnove	budov	vo	vlastníctve	štátu	alebo	za	podpory	zo	štátnych	fondov	budeme	žiadať	zapojenie	
nekvalifikovanej	sily	z	evidovaných	nezamestnaných.	

Zavedieme	prísne	podmienky	na	podnikanie	v	špeciálnych	službách,	ktoré	sú	nevyhnutné	pre	
obyvateľstvo,	aby	nemohli	vznikať	kartelové	dohody	alebo	prirodzené	monopoly.	

V	prípadoch	ekonomickej	kriminality	a	podvodov	presadíme	legislatívu	zabratia	nielen	majetku,	ale	
aj	spoločnosti.	

Zavedieme	ekologickú	daň	pre	výrobky,	ktoré	sa	dajú	vyrobiť	v	Slovenskej	republike,	ale	sú	
dovážané.	



	

		

Ministerstvo	hospodárstva	Slovenskej	republiky 



Zastavíme	akékoľvek	privatizácie	štátneho	majetku.	

Podporíme	vznik	podnikov	s	účasťou	štátu,	ktoré	budú	zamestnávať	slovenských	občanov.	

Zaistíme	postupný	návrat	strategických	podnikov	do	rúk	štátu.	

Spustíme	diverzifikáciu	ekonomiky	s	cieľom	zníženia	závislosti	slovenskej	ekonomiky	výlučne	na	
automobilovom	priemysle.	

Štátom	vlastnené	podniky	legislatívne	ochránime	tak,	aby	nemohli	byť	v	budúcnosti	sprivatizované.	
Vedúci	pracovníci	v	štátnych	podnikoch	musia	mať	hmotnú	zodpovednosť,	primeraný	plat,	odborné	
znalosti	a	žiadne	„zlaté	padáky“	pri	odchode	z	funkcie.	

S	okamžitou	platnosťou	zakážeme	privatizáciu,	vývoz	a	kupčenie	so	slovenskými	zdrojmi	akými	sú	
voda,	pôda,	lesy…	

Namiesto	poskytovania	investičných	stimulov,	ktoré	deformujú	podnikateľské	prostredie	a	majú	
negatívny	vplyv	na	konkurencieschopnosť,	uprednostňujeme	prijímanie	opatrení	na	zlepšovanie	
domáceho	podnikateľského	prostredia.	

Obmedzíme	ťažbu	a	vývoz	drevnej	hmoty	z	územia	Slovenskej	republiky.	

Presadzujeme	podporu	energetickej	sebestačnosti	nášho	štátu.	

V	rámci	diverzifikácie	ekonomiky	sa	budeme	snažiť	o	využitie	prírodného	bohatstva	geotermálnej	
energie,	ktoré	je	spojená	so	skleníkovým	hospodárstvom.	

S	okamžitou	platnosťou	zastropujeme	ceny	energií	a	budeme	hľadať	cesty	k	ich	znižovaniu.	

Zabezpečíme,	aby	tuzemskí	dodávatelia	komponentov	boli	uprednostňovaní	pred	zahraničnými.	

		

Ministerstvo	kultúry	Slovenskej	republiky 
Slovenský	jazyk	musí	mať	vždy	prednosť	pred	ostatnými	jazykmi	používanými	na	území	Slovenskej	
republiky.	Aby	sme	zamedzili	všetky	snahy	o	zmenu	tejto	úpravy,	navrhujeme	štátny	jazyk	–	
slovenský	jazyk	zaradiť	medzi	štátne	symboly	Slovenskej	republiky.	

Slovenskému	parlamentu	vrátime	jeho	pôvodný	názov:	Slovenská	národná	rada.	

V	oblasti	umenia	a	kultúry	budeme	uprednostňovať	jedinečnosť	slovenskej	kultúry	doma	aj	
v	zahraničí.	

Budeme	dôsledne	presadzovať	odpolitizovanie	RTVS.	Súčasný	stav	RTVS	si	nevyhnutne	vyžaduje	jej	
okamžitú	personálnu	a	programovú	obrodu,	aby	bola	zaistená	objektivita	informácií.	

V	prvom	rade	budeme	podporovať	slovenskú	kultúru,	zvyky	a	tradície,	a	to	aj	v	mediálnom	priestore.	

Zakážeme	reklamy	na	alkohol,	pôžičky,	finančné	produkty	a	lieky.	

Zaistíme,	aby	štát	aktívne	dohliadal	na	stav	a	v	prípade	potreby	aj	prebral	správu	a	zodpovednosť	za	
kultúrne	pamiatky,	pamätníky,	pomníky…	



Kompetenciu	stavania,	premiestňovania	alebo	odstraňovania	pamätníkov	alebo	pomníkov	bude	mať	
plne	v	rukách	štátna	komisia	zložená	z	odborníkov.	

	

		

Ministerstvo	obrany	Slovenskej	republiky 
Profesionálne	Ozbrojené	sily	Slovenskej	republiky	sú	základným	pilierom	slovenskej	štátnosti,	
suverenity	a	územnej	celistvosti	nášho	štátu	a	preto	patria	medzi	priority	SHO.	

Aj	preto	presadíme	ich	personálne	posilnenie,	materiálne	dovybavenie	a	premenujeme	ich	na	
Armádu	Slovenskej	republiky	(ASR).	

Nedovolíme	prítomnosť	žiadnych	zahraničných	vojenských	základní	na	území	Slovenskej	republiky	a	
vypovieme	obrannú	zmluvu	s	USA.	

Zastavíme	všetky	nepotrebné	a	nerentabilné	nákupy	vojenskej	techniky.	

Investovať	budeme	do	zmysluplných	projektov	ktoré	zabezpečia	vybudovanie	modernej	a	aktívnej	
ASR.	

Budeme	budovať	slovenský	zbrojný	priemysel,	ktorý	sa	bude	aktívne	a	v	čo	najväčšej	miere	podieľať	
na	vyzbrojovaní	ASR.	

Zavedieme	povinnú	brannú	službu	po	skončení	štúdia.	

Budeme	aj	naďalej	vysvetľovať	Slovákom,	prečo	je	potrebné,	aby	bol	náš	štát	štátom	neutrálnym	
a		následne	občania	v	referende	sami	rozhodnú,	či	si	prajú	vystúpenie	Slovenskej	republiky	z	NATO.	



Na	slovenskom	území	budú	iba	slovenskí	vojaci	a	slovenské	vojenské	základne.	

Vybudujeme	plnohodnotné	aktívne	zálohy,	ktoré	budú	schopné	spolupracovať	s	Armádou	Slovenskej	
republiky.	

		

Ministerstvo	pôdohospodárstva	a	rozvoja	vidieka	Slovenskej	republiky 
Obnovíme	poľnohospodársku	a	potravinovú	sebestačnosť	Slovenskej	republiky	na	čo	najvyššiu	
možnú	mieru.	

Naším	cieľom	je	dosiahnutie	potravinovej	sebestačnosti	Slovenska,	zachovanie	zdravého	životného	
prostredia	a	rozvoj	ekologicky	šetrného	a	trvalo	udržateľného	poľnohospodárstva	bez	geneticky	
modifikovaných	organizmov.	

Podpora	slovenských	poľnohospodárov	má	pre	nás	osobitný	význam.	Poľnohospodárska	politika	
Slovenskej	republiky	musí	vytvoriť	také	podmienky,	aby	slovenskí	poľnohospodári	neboli	
znevýhodňovaní	v	porovnaní	s	poľnohospodármi	v	ostatných	štátoch	EÚ.	

Vytvoríme	vlastnú	sústavu	riadenia	a	stratégiu	rastu	poľnohospodárskej	výroby	s	garanciou	štátu.	

Zapojíme	domácich	pôdohospodárov	do	procesu	potravinovo-bezpečnostnej	sebestačnosti	Slovenska	
vykupovaním	ich	výrobkov	a	produktov	do	štátnych	zariadení.	

Vytvoríme	sieť	slovenských	obchodov,	ktoré	budú	vykupovať	a	predávať	tovar	a	produkty	
vyprodukované	na	Slovensku.	

Podporíme	družstvá	a	v	maximálnej	možnej	miere	obnovíme	rastlinnú	a	živočíšnu	výrobu.	Pre	tento	
účel	zriadime	aj	štátne	dotácie.	

Budeme	bojovať	proti	dvojakej	kvalite	potravín	v	rámci	EÚ	a	zriadime	prísne	kontroly	všetkých	
potravín	pochádzajúcich	z	dovozu	a	geneticky	modifikované	potraviny	zakážeme.	
Urobíme	poriadok	so	všetkými	nevysporiadanými	pozemkami.	Nevysporiadané	pozemky	na	celom	
území	Slovenskej	republiky	považujeme	za	veľkú	prekážku	pri	budovaní	infraštruktúry	a	pri	rozvoji	
miest	a	obcí.	Preto	budeme	presadzovať	čo	najrýchlejšie	a	najspravodlivejšie	vysporiadanie	takýchto	
pozemkov.	

Zakážeme	zaberanie	pôdy,	aj	tej	najnižšej	bonity,	na	účely	výstavby	fabrík.	

Ochránime	slovenskú	pôdu	pred	špekulatívnym	predajom	a	aj	napriek	nariadeniam	EÚ	obmedzíme	
predaj	pôdy	cudzincom.	

		

Ministerstvo	práce,	sociálnych	vecí	a	rodiny	Slovenskej	republiky							 
Slovenskí	zamestnávatelia,	živnostníci	a	zamestnanci	na	prvom	mieste!	
V	prvom	rade	podporíme	slovenských	živnostníkov	a	podnikateľov.	

V	maximálnej	možnej	miere	zrovnoprávnime	tuzemských	a	zahraničných	zamestnávateľov.	

Zrušíme	daňové	prázdniny	a	dotácie	pre	všetkých,	ktorí	nedodržiavajú	zákony	či	zámerne	znižujú	
výšku	miezd.	



Zabezpečíme	zjednodušenie	procesu	na	získanie	živnostenského	oprávnenia	po	vzore	štátov	ako	
Veľká	Británia,	Nemecko	či	Rakúsko.	

Zabránime	vývozu	ziskov	z	územia	Slovenska	a	sprísnime	kontroly	dodržiavania	zákonov	v	oblasti	
plnenia	si	daňovej	povinnosti.	

Budeme	presadzovať	národne	orientovanú	a	prorodinnú	politiku	kladúcu	dôraz	na	ochranu	rodiny	a	
života	od	počatia	až	po	prirodzenú	smrť.	

Postaráme	sa	o	dôchodcov!	
V	prvej	fáze	zvýšime	minimálny	dôchodok	jednorázovo	o	200	eur.	
Postupne	zavedieme	spravodlivé	vyplácanie	dôchodku	podľa	zásluhovosti.	

Vybudujeme	moderné	sociálne	zariadenia	pre	dôchodcov,	ktoré	budú	dostupné	pre	všetky	sociálne	
vrstvy.	

Stabilizovať	dôchodky	odrobené	na	Slovensku,	tak	aby	ich	zamestnanci	dostávali	v	normálnej	výške,	
tak	ako	im	podľa	riadnych	výpočtov	prináleží,	ako	keby	už	boli	doma,	bez	ohľadu	na	to,	či	poberajú	aj	
dôchodok	zo	zahraničia.	

Zvýhodníme	ekonomicky	aktívne	rodiny!	
Budeme	klásť	osobitý	dôraz	na	rozvoj	zdravej	a	životaschopnej	spoločnosti,	ktorej	základným	
pilierom	je	tradičná	rodina.	Rodina	ako	spoločenstvo	muža	a	ženy	s	deťmi.	

Odmietame	zločinecké	agendy	LGBTI	a	multi-kulti.	
Budeme	vytvárať	priaznivé	podmienky	pre	pracujúcich	rodičov.	

V	maximálnej	možnej	miere	znížime	DPH	na	výrobky	určené	pre	deti	do	3	rokov.	

Zvýšime	rodičovský	príspevok	na	dieťa,	ktorý	budeme	prísne	viazať	na	starostlivosť	o	dieťa	a	na	
pravidelnú	školskú	dochádzku,	s	reálnymi	sankciami	pre	rodičov	za	zanedbávanie	mravnej	výchovy	
detí.	

Výstavbou	nájomných	bytov,	ktoré	budú	stavať	slovenské	firmy	a	bezúročnými	štátnymi	pôžičkami	
pre	mladé	rodiny	zastavíme	klesajúcu	pôrodnosť	ekonomicky	aktívnych	občanov.	

Matky	so	4	a	viac	deťmi,	s	minimálnym	stredoškolským	vzdelaním	a	odpracovaním	10	rokov,	úplne	
oslobodíme	od	daní	z	príjmov.	

Postupne	zavedieme	príspevky	na	nákup	automobilov	pre	rodiny	s	3	a	viac	deťmi.	

Zvýšime	štátny	príspevok	na	základné	potreby	súvisiace	s	narodením	dieťaťa.	

Predĺžime	lehotu	čerpania	materskej	dovolenky.	

Poskytneme	štátnu	podporu	na	vytvorenie	nových	miest	pre	deti	v	materských	školách	a	iných	
zariadeniach	starajúcich	sa	o	deti.	

Zavedieme	inštitút	návykovosti	na	prácu.	Dlhodobo	nezamestnaní	poberatelia	sociálnych	dávok	budú	
mať	povinnosť	byť	k	dispozícii		úradu	práce,	ktorý	bude	úzko	spolupracovať	s	podnikateľmi,	ktorí	
budú	predkladať	úradu	práce	požiadavky	na	zapojenie	nekvalifikovaných	pracovníkov	do	
pracovného	procesu	počas	sezónnych	alebo	nárazových,	krátkodobých	prác.	Podnikateľ	týmto	
pracovníkom	zabezpečí	iba	stravu,	prepravu	a	poistenie.	



Celistvosť	rodín	je	dôležitá.	Každému	občanovi	do	26	rokov	znížime	daň	z	príjmu	na	10%	a	každému	
občanovi,	ktorý	sa	presťahuje	naspäť	na	územie	Slovenskej	republiky	odpustíme	daň	z	príjmu	prvé	
dva	roky	po	jeho	návrate.	Naším	cieľom	je	udržať	mladých	Slovákov	doma	a	umožniť	zahraničným	
Slovákom	vrátiť	sa	späť	k	rodine.	

Zastropujeme	vek	odchodu	do	dôchodku.	

Zrušíme	pracovné	agentúry,	ktoré	deformujú	pracovný	trh.	

Zabezpečíme,	aby	všetci	zamestnanci,	ktorí	slúžia	pohotovostné	služby,	mali	zaplatené	celé	
pohotovostné	služby,	nie	iba	zásah	počas	služby.	

Prakticky	budeme	motivovať	prepojenie	praxe	a	školstva	cez	programy	podpory	zaučenia	študentov	
najlepšími	v	odbore.	

Zabezpečíme	riešenie	pre	ľudí	bez	domova	cez	sociálne	a	dostupné	bývanie	podľa	príjmovej	skupiny.	
Zadefinovanie	základných	termínov	a	nárokov	s	následnou	kontrolou	cez	sociálnych	pracovníkov.	

Nastavíme	systém	financovania	sociálnych	služieb	a	pracovníkov.	

Aktívne	nastavíme	systém	školenia	rómskych	sociálnych	pracovníkov,	učiteľov	a	asistentov	s	cieľom	
znižovania	rozdielov	v	spoločnosti.	

		

Ministerstvo	spravodlivosti	Slovenskej	republiky 
Presadíme	zavedenie	hmotnej	zodpovednosti	politikov	a	verejných	funkcionárov	za	nehospodárne	
nakladanie	s	majetkom	štátu	a	verejnými	financiami.	

Budeme	tvrdo	postupovať	proti	korupcii,	daňovým	a	iným	ekonomickým	trestným	činom.	

Poskytneme	reálnu	ochranu	každému,	kto	nahlási	korupciu.	

Obnovíme	vojenské	súdy.	Vnímame	ich	ako	nevyhnutný	nástroj	pri	riešení	závažných	zločinov	proti	
Slovenskej	republike.	Súčasne	by	mohli	nahradiť	policajnú	inšpekciu,	ktorá	preukázateľne	čelí	
politickým	tlakom.	
Zavedieme	najprísnejšie	tresty	za	zločiny	proti	národu	a	štátu,	za	násilné	trestné	činy,	za	zločiny	na	
deťoch	a	starých	ľuďoch,	za	rozkrádanie	štátneho	majetku…	

Budeme	presadzovať	zmenu	spôsobu	voľby	generálneho	prokurátora	Slovenskej	republiky	a	taktiež	
zmenu	spôsobu	voľby	členov	Súdnej	rady	Slovenskej	republiky	tak,	aby	bola	zabezpečená	
nezávislosť	a	nestrannosť	súdnej	moci.	Napríklad	aj	tak,	aby	si	generálneho	prokurátora	volili	
prokurátori	zo	svojich	radov.	

Budeme	presadzovať	zrušenie	Špecializovaného	trestného	súdu	a	Úradu	špeciálnej	prokuratúry.	

Upravíme	zákon	o	verejnom	obstarávaní	tak,	aby	bol	čo	najtransparentnejší,	už	od	procesu	zadávania	
objednávky.	Budeme	presadzovať	detailné	posudzovanie	každej	ponuky,	s	dôrazom	nielen	na	cenu,	
ale	aj	na		kvalitu	a	zapojenie	miestnych	firiem,	aby	bolo	zaručené	čo	najefektívnejšie	využitie	
verejných	zdrojov.	

Zrušíme	DPH	na	exekúcie	a	rozšírime	exekučnú	amnestiu.	



Nevyplatenie	mzdy	zamestnancom	alebo	faktúry	živnostníkom	v	dĺžke	viac	ako	dva	mesiace	bude	
považované	za	trestný	čin,	pričom	zamestnávateľ	príde	o	živnosť	alebo	o	povolenie	na	podnikanie.	

Budeme	presadzovať	zriadenie	nápravnovýchovného	centra,	kde	budú	umiestnení,	liečení	a	
prevychovávaní	drogovo	závislí,	alkoholici,	násilníci	a	neprispôsobiví	občania,	ktorí	po	vyliečení	
budú	v	tomto	zariadení	reálne	pracovať,	aby	splatili	svoje	dlhy	(výživné,	atď.).	Budú	tak	nútení	
vytvárať	hodnoty,	a	tým	získajú	pracovné	návyky	a	šancu	opäť	sa	plnohodnotne	zaradiť	do	
spoločnosti.	

Budeme	bojovať	proti	úžere	a	úžerníckym	praktikám	bánk	a	nebankových	spoločností,	trvať	na	
zrozumiteľnosti	informácií	podávaných	občanom	pri	pôžičkách.	

Vytvoríme	štátnu	advokátsku	kanceláriu,	ktorá	bude	zastupovať	záujmy	Slovenskej	republiky	v	
právnych	veciach	a	sporoch.	Ušetríme	tak	desiatky,	až	stovky	miliónov	eur.	

		

Ministerstvo	školstva,	vedy,	výskumu	a	športu	Slovenskej	republiky 
Presadíme,	aby	bolo	školstvo	opäť	v	rukách	štátu,	vrátane	zriaďovateľských	kompetencií.	

Zabezpečíme,	aby	bolo	školstvo	skutočne	bezplatné.	

V	oblasti	výchovno-vzdelávacieho	systému	sa	budeme	usilovať	o	posilnenie	štatútu	učiteľa.	

Do	vzdelávacieho	systému	na	druhom	stupni	základných	škôl	plánujeme	zaviesť	predmety	ako:	
pestovateľské	práce,	folklórna	výchova	a	mravná	výchova.	

Skvalitníme	a	zoptimalizujeme	študijné	programy	škôl	s	ohľadom	na	aktuálne	požiadavky	
pracovného	trhu.	

Študijné	odbory,	po	ktorých	je	na	trhu	práce	dopyt,	budú	štátom	plne	preplácané	s	podmienkou	
zamestnania	sa	vo	vyštudovanom	odbore	na	Slovensku	po	dobu	desiatich	rokov.	

Budeme	klásť	dôraz	na	predmety	určujúce	správny	vývoj	maloletých,	poznanie	vlastnej	histórie,	úctu	
k	štátnym	symbolom,	zvyšovanie	kultúrneho	povedomia,	finančnej	gramotnosti	a	spolupatričnosti	
medzi	jednotlivými	vrstvami	obyvateľstva.	

Zvýšime	podiel	praxe	vo	výučbe	z	dôvodu	lepšieho	pochopenia	látky	a	budúceho	uplatnenia	sa	na	
trhu	práce.	

Budeme	pokračovať	v	modernizácii	a	informatizácii	školstva.	

Zvýšime	podporu	vedeckých	a	výskumných	pracovísk.	

Politikom	a	členom	zahraničných	mimovládnych	organizácií	(financovaných	zo	zahraničia)	zakážeme	
vstup	do	slovenských	škôl.		
Sme	za	rovnocenné	postavenie	vo	financovaní	štátnych	a	neštátnych	školských	zariadení.	

Uprednostňujeme	komplexnejší	systém	financovania	škôl	zohľadňujúci	okrem	počtu	žiakov	a	
študentov	v	škole	aj	jej	kvalitu,	pred	výlučne	normatívnym	spôsobom	financovania	školy	na	žiaka.	

V	oblasti	stredného	a	vysokého	školstva	budeme	presadzovať	také	riešenia,	aby	zodpovedali	reálnym	
potrebám	ekonomiky	a	spoločnosti.	



Vrátime	dôstojnosť	a	rešpekt	učiteľskému	stavu.	
Podporíme	rozvoj	športu	zvýšenou	a	adresnou	finančnou	podporou	tak,	aby	bol	dostupný	
rozvoj		športového	talentu	aj	pre	sociálne	slabšie	vrstvy	obyvateľstva.	V	podpore	a	výchove	mladých	
športových	talentov	vidíme	lepšiu	budúcnosť	reprezentácie	Slovenskej	republiky	vo	svete,	aj	lepší	
a	zdravší	vývin	jednotlivca.	
Každý	športový	klub	financovaný	aj	zo	štátneho	rozpočtu	bude	mať	povinnosť	zachovať	minimálne	
50%	zloženie	športovcov	slovenskej	národnosti.	

		

Ministerstvo	vnútra	Slovenskej	republiky 
Zamestnanci	štátnej	správy	budú	môcť	mať	len	slovenské	štátne	občianstvo.	

Odmietame	akékoľvek	snahy	o	dekriminalizáciu	drog	a	všetky	úvahy	o	prípustnosti	cenzúry.	

Odmietame	politiku	Bruselu	kriminalizujúcu	legálnych	vlastníkov	strelných	zbraní	a	nezmyselné	
sprísňovanie	podmienok	pre	ich	legálnu	držbu	pod	rúškom	boja	proti	terorizmu.	

Zavedieme	povinné	drogové	testy	a	bezpečnostné	previerky	pre	všetkých	poslancov	NR	SR	a	členov	
vlády	Slovenskej	republiky.	

Sfunkčníme	zákon	o	preukazovaní	majetku	pre	všetkých	verejných	funkcionárov	a	ich	rodinných	
príslušníkov.	Majetok	s	nejasným	nadobudnutím	prepadne	štátu.	

Budeme	pracovať	na	sfunkčnení	inštitútu	referenda.	Ak	sú	ústavní	činitelia	volení	občanmi,	tak	
občania	musia	mať	právo	ich	kedykoľvek	aj	odvolať,	napríklad	formou	referenda.	

Poslancovi	NR	SR,	ktorý	bol	zvolený	do	slovenského	parlamentu	a	ktorý	sa	rozhodne	opustiť	stranu	
alebo	poslanecký	klub	strany,	za	ktorú	bol	do	parlamentu	zvolený,	automaticky	zanikne	poslanecký	
mandát.	

Budeme	predchádzať	volebným	podvodom	nastavením	legislatívy	tak,	že	ak	politik,	ktorý	vykonáva	
volenú	funkciu	vystúpi	z	politickej	strany,	cez	ktorú	bol	do	funkcie	zvolený,	nebude	môcť	vstúpiť,	
založiť	alebo	akokoľvek	prezentovať	inú	politickú	stranu,	pokiaľ	neodíde	z	funkcie,	do	ktorej	bol	
zvolený	cez	stranu,	z	ktorej	vystúpil.	

Každý	volený	zástupca	občanov	(starosta,	primátor,	poslanec)	bude	povinný	vo	všetkých	úrovniach,	
pre	plnohodnotné	vykonávanie	svojho	mandátu,	ovládať	štátny	jazyk	slovom	aj	písmom.	

Ochránime	občanov	pred	sledovaním	a	digitálnym	diktátom.	

Zavádzaním	moderných	technológií	v	maximálnej	možnej	miere	odstránime	byrokraciu	a	
zautomatizujeme	vybavovacie	procesy	na	úradoch.	

Zrušíme	nezmyselné	kolky	a	poplatky	na	úradoch.	

Zasiahneme	proti	mimovládnym	organizáciám	financovaným	zo	zahraničia,	ktoré	robia	podvratnú	
činnosť	a	zastavíme	im	financovanie	zo	štátneho	rozpočtu.	

Sprísnime	ochranu	hraníc	z	dôvodu	ochrany	obyvateľov	a	územia.	

Odmietame	povinné	kvóty	na	prerozdelenie	vojnových	utečencov,	ako	aj	ilegálnych	a	ekonomických	
migrantov.	Slovensko	si	musí	zachovať	suverenitu	pri	rozhodovaní	o	azylovej	politike.	



Odmietame	zneužívanie	polície	na	boj	proti	politickej	a	názorovej	opozícii.	Zložky	štátu	zodpovedné	
za	bezpečnosť	občanov	musia	byť	využívané	efektívne	a	výlučne	na	boj	so	skutočnou	kriminalitou	–	
korupciou,	násilnými	trestnými	činmi,	obchodom	s	drogami,	majetkovou	trestnou	činnosťou	atď.	

	

		

Ministerstvo	zahraničných	vecí	a	európskych	záležitostí	Slovenskej	republiky 
Sme	suverénny	štát,	nie	kolónia,	a	preto	budeme	trvať	na	rovnoprávnom	postavení	Slovenska	v	
zahraničných	vzťahoch.	

Budeme	aj	naďalej	vysvetľovať	Slovákom,	prečo	je	potrebné,	aby	Slovenská	republika	vystúpila	z	EÚ	
a	následne	občania	v	referende	sami	rozhodnú,	či	si	prajú,	aby	sa	naša	vlasť	vydala	zvrchovanou	
cestou	slovenskou.	

Ochránime	územnú	celistvosť	a	národnú	identitu	Slovenskej	republiky.	

Budeme	klásť	dôraz	na	spoluprácu	s	krajinami	V4.	

Budeme	rozvíjať	dobré	vzťahy	so	všetkými	štátmi,	ako	plnohodnotný,	zodpovedný	a	lojálny	partner.	

Budeme	presadzovať	prísnu	azylovú	politiku.	

Nedovolíme,	aby	sa	zo	Slovenska	stala	multikultúrna	krajina	a	v	slovenských	mestách	vznikli	getá	
plné	kriminality	a	neporiadku.	

		
Ministerstvo	zdravotníctva	Slovenskej	republiky 



Zdravotníctvo	dostupné	pre	všetkých.	

Zastavíme	privatizáciu	nemocníc	a	polikliník.	

Zariadime,	aby	povinné	zdravotné	odvody	putovali	len	do	štátnej	zdravotnej	poisťovne	poskytujúcej	
povinné	verejné	zdravotné	poistenie	všetkým	občanom.	Súkromné	zdravotné	poisťovne	budú	
poskytovať	doplnkové	zdravotné	poistenie	na	báze	dobrovoľného	doplnkového	pripoistenia.	

Budeme	zvyšovať	kvalitu	zdravotnej	starostlivosti,	modernizáciou	nemocníc	kvalitným	vzdelávaním	
a	transparentným	nakladaním	s	verejnými	financiami.	

Zrušíme	doplácanie	za	lieky	pacientom	s	nevyliečiteľnými	chorobami.	

Ako	súčasť	protikorupčných	opatrení	budeme	presadzovať	zavedenie	zverejňovania	všetkých	zmlúv	
uzatváraných	medzi	poisťovňami	a	poskytovateľmi	zdravotnej	starostlivosti,	zavedenie	vyššej	
trestnoprávnej	a	hmotnej	zodpovednosti	členov	štatutárnych	orgánov	zdravotníckych	zariadení	
a	poisťovní	či	zavedenie	kontrolných	rád	v	nemocniciach	so	spoluúčasťou	zamestnancov.	

Budeme	presadzovať,	aby	boli	základné	ošetrenia	pre	deti	do	15	rokov	zdarma.	

Dôchodcovia,	ktorí	poberajú	starobný	dôchodok,	nebudú	platiť	žiadne	doplatky	za	lieky	predpísané	
lekárom.	

Dôchodcom,	ktorí		poberajú	výsluhový	alebo	starobný	dôchodok	štát	uhradí	náklady	na	pohreb.	

Ministerstvo	životného	prostredia	Slovenskej	republiky 
V	maximálnej	možnej	miere	budeme	podporovať	a	zavádzať	ekologické	projekty	a	recyklačné	
procesy.	

Podporíme	takzvané	zelené	firmy,	ktoré	využívajú	obnoviteľné	zdroje	energie	a	šetria	životné	
prostredie.	

Zvýšime	postihy	za	úmyselné	znečisťovanie	prírody	pre	firmy,	podnikateľov,	ale	aj	pre	jednotlivcov.	

Zastavíme	nelegálnu	ťažbu	dreva.	

Legálna	ťažba	dreva	bude	prebiehať	výhradne	pod	dohľadom	štátu	a	zodpovedných	štátnych	
zamestnancov	s	hmotnou	a	trestnoprávnou	zodpovednosťou.	

Zavedieme	ekologickú	daň	na	drevo,	ktoré	sa	na	Slovensku	vyťaží.	Vyťažené	drevo,	ktoré	sa	na	
našom	území	bude	aj	spracovávať,	bude	od	tejto	dane	oslobodené.	

Prehodnotíme	rozšírenie	území,	ktoré	spadajú	pod	jednotlivé	stupne	ochrany	prírody	tak,	aby	
neprichádzalo	k	zužovaniu	území	pod	ochranou	a	prípadné	rozširovanie	ochrany,	by	sa	uskutočnilo	
až	po	dôkladnej	diskusii.	

S	okamžitou	platnosťou	zakážeme	privatizácie,	vývoz	a	kupčenie	so	slovenskými	zdrojmi	pitnej	vody.	
Voda	bude	aj	naďalej	národným	bohatstvom.	

Nedovolíme	dovoz	žiadneho	odpadu	na	územie	Slovenskej	republiky	zo	zahraničia.	

		



A	kde	na	to	vezmeme? 
Zamedzíme	odlivu	miliárd	eur	v	dôsledku	korupcie,	čiernej	a	šedej	ekonomiky	a	sprísnime	tresty	za	
daňové	a	ekonomické	delikty.	

V	maximálnej	možnej	miere	zastavíme	daňové	úniky.	

S	povinnými	zdravotnými	odvodmi	už	nebudú	môcť	podnikať	súkromné	spoločnosti,	a	tým	
zabezpečíme,	že	niekoľko	miliárd	eur	zostane	v	slovenskom	štátnom	rozpočte.	
Zavedieme	digitálnu	daň.	Nadnárodné	spoločnosti,	ktoré	pôsobia	na	Slovensku	a	vytvárajú	tu	zisk,	budú	
na	Slovensku	platiť	aj	dane.	
Zastavíme	odliv	ziskov	do	zahraničia.	

Zastavíme	všetky	nepotrebné	a	nerentabilné	nákupy	vojenskej	techniky.	

Obmedzíme	sociálne	dávky	občanom,	ktorí	nijako	neprispievajú	do	štátneho	rozpočtu,	ale	zneužívajú	
sociálny	systém.	

Zastavíme	vyplácanie	príspevkov	do	niektorých	medzinárodných	organizácií.	

Vykonáme	audity,	zrušíme	všetky	pre	štát	nevýhodné	zmluvy	a	vyrokujeme	nové.	

Znížime	mzdy	poslancov	a	verejných	činiteľov	na	dvojnásobok	priemernej	mzdy	a	trojnásobok	u	
vládnych	predstaviteľov	a	prezidenta.	
Zoptimalizujeme	výdavky	jednotlivých	ministerstiev	a	úradov.	
		

Za	silné	a	sebavedomé	Slovensko.	
		

	

	
	
	
	



Vše	je	přesně	zkopírováno	z	webové	stránky	o	programu	strany	SHO	pro	usnadnění	práce	a	orientace	
v	bakalářské	práci.		
Odkaz:	https://sho.sk/sho-predstavujeme-vam-nas-novelizovany-program-revolucny-program-pre-
slovensko/		
Zkopírováno	dne:	10.4.2024	
 

https://sho.sk/sho-predstavujeme-vam-nas-novelizovany-program-revolucny-program-pre-slovensko/
https://sho.sk/sho-predstavujeme-vam-nas-novelizovany-program-revolucny-program-pre-slovensko/


Zabezpečíme včasnú a dostupnú 
zdravotnú starostlivosť vo všetkých 
regiónoch Slovenska. Podporíme zrealizo-
vateľné projekty výstavby a rekonštrukcie 
nemocníc a polikliník. Zlepšíme zamest-
nanecké prostredie v  štátnych zdravot-
níckych zariadeniach. Zvýšime počet 
študentov lekárskych fakúlt a  inovatívnej 

5. Dostupná zdravotná starostlivosť  
3. Podpora študentov a rodín

1. Zastavenie zdražovania

Presadíme okamžité zdvihnutie všetkých 
dôchodkov. Navrhneme zdvihnúť starob-
né dôchodky dôchodcom vo veku nad 70 
rokov najmenej na sumu 600,- EUR me-
sačne. V prípade podpory ústavnej väčšiny 
opätovne ústavne zagarantujeme vek 
odchodu do dôchodku. Zvýšime daňové a 
odvodové úľavy z príležitostných zárob-
kov dôchodcov. Podporíme budovanie 
zariadení pre seniorov. Zaistíme systémové 
zlepšenie a zvýšenie dostupnosti služieb 
pre seniorov.

2. Dôstojný život seniorov a 
zdravotne znevýhodnených

Znížime daňové a odvodové zaťaženie 
malých a  stredných podnikateľov. Zavedi-
eme sezónne zamestnávanie bez odvodov. 
Zrušíme platenie sociálnych odvodov na 
obdobie jedného roka za prvozamestnan-
cov prijatých bezprostredne po skončení 
ich školskej dochádzky. Odpustíme nedo-
platky a vrátime platby daní a odvodov za 
obdobie obmedzeného podnikania počas 
COVID-19. Navrhneme zvýšiť limit obratu 
pre povinnosť registrovať sa za platiteľa 
DPH na výšku 100.000,- EUR. Opätovne 
znížime daň z príjmu podnikateľom s obra-
tom do 100.000,- EUR na 15 %. Zavedieme 
prenos DPH na koncového platiteľa. Pod-
poríme revitalizáciu tzv. hnedých priemy-
selných parkov.

4. Podpora podnikateľského 
prostredia

Zabezpečíme cenovo dostupné energie, 
potraviny, lieky a  hypotéky. Navrhneme 
na tieto zníženie DPH. Navrhneme daňový 
bonus 100,- EUR mesačne na hypotekárne 
úroky a  osobitné zdanenie bánk. 
Vymažeme z úverového registra záznamy 
osôb za obdobie obmedzení počas 
COVID-19. Zavedieme limitovanú štátnu 
pôžičku pre chudobných, ktorým odmieta-
jú požičať banky. Zabezpečíme zvyšovanie 
mzdového ohodnotenia zamestnancov, s 
dôrazom na rast minimálnej mzdy, a ďalšie 
zamestnanecké benefity. 

Prijmeme jednorazový štátny príspevok na 
pokrytie prvotných nákladov pri nástupe 
na slovenskú vysokú školu vo výške 500,- 
EUR. Zavedieme štátne štipendiá. Zvýšime 
daňové a  odvodové úľavy z  brigád-
nických zárobkov študentov. Zavedieme 
štátnu pôžičku pre mladých za zvýhod-
nených podmienok. Presadíme daňový 
bonus na nájomné bývanie pre mladých 

vo výške 100,- EUR mesačne. Navrhneme 
jednorazový štátny príspevok na prvú 
svadbu vo výške 500,- EUR. Zavedieme 
štátne mladomanželské pôžičky s nízkym 
úrokom. Zvýšime rodičovský príspevok. 
Podporíme trvalé zvýšenie prídavkov a 
daňového bonusu na dieťa, spolu vo výške 
200,- EUR mesačne. Zavedieme osobitné 
príspevky pre matky a otcov samoživiteľov. 
Budeme podporovať politiku ochrany 
života.



výučby. Zjednodušíme podmienky atestá-
cie lekárov a zabezpečíme im moderné 
vybavenie. Podporíme dialóg novej vlády 
pri reforme zdravotníctva s  hlavnými 
odborníkmi a  stavovskými organizáciami. 
Zavedieme pravidelné prehodnocovanie 
liekového zoznamu, dostupnosti liekov a 
výšky doplatkov za lieky. Navrhneme, aby 
o  predpise liečby a liekov rozhodovali 
výlučne lekári, nie zdravotná poisťovňa. 

Zriadime nové Ministerstvo cestovného 
ruchu a  športu. Podporíme miestnu a 
regionálnu infraštruktúru pre rozvoj 
turizmu a agroturizmu. Navrhneme zníže-
nie DPH na služby cestovného ruchu. V 
turistických oblastiach podporíme 
rekonštrukciu a  výstavbu malých ubyto-
vacích zariadení. Budeme rozširovať 
zavedené rekreačné poukazy a  príspe-
vok na športovú činnosť dieťaťa. Zavedi-
eme športové poukazy. Zlepšíme zákon o 
športe a financovanie športu štátom. Pod-
poríme ďalší rozvoj športovej infraštruk-
túry v regiónoch. Podporíme rezortné 
strediská vrcholového športu. Zvýšime 
podporu talentovanej mládeže a špor-
tových klubov. 

Zrýchlime dostavbu a  opravu diaľnic, 
rýchlostných ciest, mostov, a iných stra-
tegických objektov cestnej a  železničnej 
infraštruktúry. Zvýšime objem 
finančných prostriedkov investovaných do 
dopravnej siete získaných z  mýtnych 
poplatkov. Navrhneme zjednodušiť pláno-
vacie a povoľovacie procesy a  verejné 
obstarávanie. V  krajských mestách pod-
poríme vybudovanie záchytných par-
kovísk pri dopravných uzloch. Podporíme 
rozvoj ekologickej verejnej dopravy v 
mestách a budovanie zmysluplných cyk-
lotrás. Zabezpečíme, aby medzinárodné 
letiská zostali v rukách štátu. 

Navrhneme presun škôl pod jednotné 
riadenie ministerstvom. Zmodernizujeme 
budovy škôl, školských zariadení, interná-
tov a špecializovaných pracovísk. Budeme 

6. Kvalitná dopravná sieť

7. Rozvoj cestovného ruchu a športu

8. Moderné a ideologicky 
neutrálne školstvo, veda a výskum

9. Ochrana národného a
kultúrneho dedičstva

Obnovíme kvalitu prijímanej legislatívy a 
dôveru v právny štát. Zrušíme obsolentné 
a zbytočné právne predpisy. V prípade 
podpory ústavnej väčšiny sfunkčníme 
inštitút referenda a  do ústavy občanom 
pridáme možnosť prostredníctvom neho 
vyvolať predčasné voľby do NR SR. Zavedi-
eme možnosť predbežného preskúmania 
súladu predmetu referenda s ústavou, aby 
sa už nestalo to čo v roku 2021, že prezident 
a Ústavný súd hodia do koša petíciu s 
takmer 600-tisíc podpismi občanov. 
Budeme sa brániť neprimeraným central-
izačným snahám EÚ. Zabránime únikom 
zo spisov a možnosti zneužívania polície, 
prokuratúry a  súdov na politickú perze-
kúciu. Odmietame zavedenie uteče-
neckých kvót a  prijímanie nelegálnych 
migrantov na základe príkazov z EÚ. 
Odmietame pristúpenie k Marakéšskej 

10. Právny a bezpečný štát

Ochránime slovenské tradície a  naše 
hmotné i nehmotné kultúrne dedičstvo. 
Zriadime Fond na podporu slovenskej 
ľudovej kultúry. Podporíme činnosť Matice 
slovenskej. Navrhneme zníženie DPH pre 
oblasť kultúry. Navrhneme prevod hradov 
a  zámkov do vlastníctva štátu. Presadíme 
vstupné zadarmo pre študentov,  dôchod-
cov a zdravotne znevýhodnených do 
národných kultúrnych a prírodných pami-
atok. Zabránime prijatiu Istanbulského 
dohovoru s nebezpečnou GENDER ideoló-
giou. Zastavíme financovanie LGBTQIA+ 
agendy zo štátnych zdrojov. Vytvoríme 
podmienky pre  návrat kultúrnosti a  kulti-
vovanosti do spoločnosti a medziľudských 
vzťahov.

pokračovať vo zvyšovaní finančného 
ohodnotenia všetkých zamestnancov v 
školstve. Školstvo prispôsobíme potrebám 
národného hospodárstva. Zavedieme jed-
notné učebnice pre všetky školy bez 
ideológií. Presadíme dôraz na výučbu 
právnej a  finančnej gramotnosti. Vyt-
voríme podmienky pre vysoké školy, aby 
sme zastavili odliv mozgov do zahraničia. 
Zabezpečíme cielenú podporu výskumu a 
rozvoj nápadov. Podporíme  slovenských 
vedcov, aby sa ich výsledky v prvom rade 
aplikovali v inováciách na Slovensku.



Zaistíme spoľahlivé dodávky energií a 
priemyselných surovín za primerané 
ceny bez ideologických predsudkov. 
Navrhneme zrušenie sankcií a obnovenie 
dodávok ruskej ropy, plynu a jadrového 
paliva. Vytvoríme stabilné vzťahy Slovens-
ka pre obchodnú, priemyselnú a technickú 
spoluprácu na všetky štyri svetové strany. 
Posilníme partnerstvo štátov Vyšehradskej 
skupiny (V4). Dostaneme pod kontrolu 
štátu strategické podniky. Dobudujeme a 
posilníme tzv. elektroenergetický mix, 
ktorý opätovne zaistí našu elektroener-
getickú samostatnosť. 

Prehodnotíme zavedenú súdnu reformu. 
Skrátime rozhodovanie súdov zave-
dením lehôt na rozhodnutie v štandard-
ných veciach. Posilníme justičný aparát a 
zvýšime platy súdnych úradníkov. Znížime 
súdne poplatky pre profesionálne podania 
vypracované advokátmi. Zlepšíme reálnu 
vymožiteľnosť práva. Navrhneme neplat-
enie daní zo súdne  vymáhaných 
nezaplatených faktúr a iných pohľadávok.

Okamžite ukončíme dodávky zbraní do 
konfliktných zón. Zanalyzujeme možno-
sti výpovede bilaterálnej dohody o 
vojenskej obrannej spolupráci s USA. 
Ochránime naše národnoštátne záujmy 
presadzovaním suverénnej a sebavedomej 
mierovej zahraničnej politiky na všetky 
štyri svetové strany. Vrátime Ozbrojeným 
silám Slovenskej republiky dôstojnosť a 
dôveryhodnosť. Vykonáme hĺbkový audit 
súčasného stavu našich ozbrojených síl. 
Zmodernizujeme naše ozbrojené sily a 
podporíme slovenský obranný priemysel 
so zapojením slovenských vedeckých a 
výskumných kapacít. 

13. Zabezpečenie energetickej 
bezpečnosti

14. Obnova obranyschopnosti 
Slovenskej republiky 

15. Efektívna a nezávislá justícia

Znížime štátnu byrokraciu. Zoštíhlime a 
spriehľadníme verejnú správu. Sprísnime 
hmotnú zodpovednosť verejných činiteľov. 
Prehodnotíme usporiadanie a postavenie 
samosprávnych krajov. Obnovíme štatút 
strediskovej obce. Digitalizujeme verejnú 
správu pri súčasnom zachovaní kamen-
ných kontaktných miest. Zabezpečíme 
ochranu dát slovenských občanov pred 
zneužitím. Zavedieme osobitné dane pre 
technologické giganty z  neprimerane 
vysokým ziskom. Vytvoríme férové a 
slobodné mediálne prostredie. Garantu-
jeme slobodný prístup občanov k 
informáciám z rôznych zdrojov bez štátnej 
cenzúry. Prijmeme nový mediálny zákon 
ako garanciu slobody slova a prejavu.

11. Moderný a slobodný štát

zmluve o  migrácii. Zastavíme činnosť 
mimovládnych neziskových organizácií 
financovaných zo zahraničia. 

Nahradíme Ministerstvo životného pros-
tredia novým Ministerstvom prírodných 
zdrojov. Vylobujeme rovnakú dotačnú 
podporu pre všetkých slovenských poľno-
hospodárov ako majú poľnohospodári v 
starých členských krajinách EÚ. Zvýšime 
potravinovú sebestačnosť Slovenska. Pod-
poríme slovenských pestovateľov a 
živočíšnu výrobu, aby mohli pracovať s 
modernou technológiou znižujúcou 
uhlíkovú stopu. Zakážeme pestovanie a 
dovoz GMO a podporíme ekologický 
spôsob pestovania. Podporíme slov-
enských potravinárov a zvyšovanie 
podielu slovenských potravín na pultoch 
obchodov. Zabránime dvojakej kvalite 
potravín na slovenskom trhu, v porovnaní 
s európskym trhom. Vytvoríme politiku 
vyváženej ochrany lesov a životného pros-
tredia. Obmedzíme ťažbu a vývoz kvalitnej 
drevnej suroviny do zahraničia podporou 
domáceho drevospracujúceho priemyslu. 
Prehodnotíme a  transformujeme 
chránené územia a stanovíme jasné prav-
idlá na ich ochranu a udržiavanie. 
Vrátime späť do rúk poľovníkov reg-
uláciu veľkých šeliem (medveď, vlk). Pod-
poríme separáciu a recykláciu odpadu a 
odstraňovanie nelegálnych skládok 

12. Poľnohospodárstvo a ochrana 
životného prostredia 

VOľte SNS č. 15 



























Program na obnovu 
Slovenska1 

Politické hnutie REPUBLIKA sa hlási k Cyrilo-metodskej tradícii a k demokratickému 
zriadeniu zakotvenému v Ústave Slovenskej republiky. V duchu týchto hodnôt a tradícií sa 
bude usilovať o rozvoj Slovenskej republiky, posilnenie a ochranu jej suverenity a 
dodržiavanie práv všetkých jej občanov. 

Na tejto stránke nájdete náš odborný politický program pre jednotlivé odvetvia. O našich 
všeobecných názoroch na svet a spoločnosť sa dočítate tu www.hnutie-republika.sk/nazory 
Náš program na obnovu Slovenska: 
 

Štátna správa a ochrana obyvateľstva 
 

Rodinná a sociálna politika 
 

Obrana a armáda 
 

Zdravie a zdravotná starostlivosť 
 

Silná ekonomika, moderné hospodárstvo 
 

Školstvo, veda, výskum a šport 
 

Pôdohospodárstvo a životné prostredie 
 

Doprava a výstavba 
 

Právo a spravodlivosť 
 

Zdravé verejné financie, funkčný štát 
 

Kultúra a objektívne médiá 
 

Samospráva a regionálny rozvoj 
 

Zahraničná politika 
 

 
1 https://www.hnutie-republika.sk/program/  



 
 

Štát tu musí byť pre občanov!2 
REPUBLIKA je silne protikorupčné hnutie so zmyslom pre poriadok a 
systematickú prácu. Kriminalitu v štáte nebudeme tolerovať – u 
vreckárov na uliciach ani u politikov v kanceláriách! Rovnako tak 
zatočíme s amaterizmom v štátnych inštitúciách. 
V prvom kroku odpolitizujeme policajný zbor a obnovíme dôveru občanov 
v bezpečnostné zložky. Všetci nominanti na vrcholné pozície PZ budú 
musieť podstúpiť skríning na polygrafe (detektore lži). Boj proti korupcii 
bude nekompromisný, ale objektívny a apolitický. Pre zlepšenie 
bezpečnosti na uliciach zvýšime preventívnu činnosť polície v miestach s 
najväčším rizikom kriminality. Posilníme kompetencie a kvalitu 
mestských polícií a preorientujeme ich činnosť z „osádzačov papúč“ na boj 
proti pouličnej kriminalite. Výkon policajtov nebudeme hodnotiť podľa 
počtu vyzbieraných pokút, ale podľa schopnosti pôsobiť preventívne. Prácu 
poctivých policajtov oceníme a zachováme výsluhové dôchodky pre 
policajtov, ale aj vojakov, ZVJS a hasičov. 
V záujme bezpečnosti občanov zachováme právo na legálne držanie 
zbrane a práva obetí trestných činov postavíme nad práva páchateľov. 
Režim vo väzniciach sprísnime tak, aby boli miestom pre výkon trestu, a 
nie hotelom pre kriminálnikov. Prostredníctvom spolupráce 
bezpečnostných zložiek štátu posilníme ochranu štátnych hraníc pred 
nelegálnou migráciou a kriminálnymi živlami. 
Štát má byť pre ľudí oporou aj počas katastrof a krízových situácií. Preto 
musíme obnoviť materiálno-technické zabezpečenie civilnej 
ochrany a zlepšiť manažment krízového riadenia v štáte. Rovnako tak 
plánujeme neustále modernizovať vybavenie Hasičského a záchranného 
zboru, Horskej záchrannej služby a rozvíjať dobrovoľné hasičské zbory. 
Skoncujeme so skostnatenou byrokraciou a zmodernizujeme štátnu 
správu na úroveň 21. storočia. Zdigitalizujeme prácu úradov tak, aby sa 
dali všetky rutinné  úkony vybaviť jednoducho aj cez počítač či mobil (s 
výnimkou volieb, ktorých elektronizáciu odmietame). 

 
2 https://www.hnutie-republika.sk/fungujuci-stat/  



Prostredníctvom nášho programu dokážeme urobiť poriadok v štáte aj v 
uliciach. Tak, aby veci opäť fungovali a štát tu bol v prvom rade pre Vás – 
občanov. 
 
 

 
 

Štát tu musí byť pre ľudí!3 
Vláda tu nemá byť len na to, aby vyberala od občanov dane a odvody, ale 
predovšetkým na to, aby zabezpečila spravodlivú sociálnu politiku a životné 
istoty ľuďom – najmä tým, ktorí sa ocitnú v núdzi. 

Cieľom hnutia REPUBLIKA je posilniť sociálnu politiku štátu a zabrániť 
ďalšiemu zbedačovaniu poctivých ľudí. Za prioritu v tejto oblasti 
považujeme zastavenie negatívneho demografického trendu a 
vytvorenie podmienok pre zvýšenie pôrodnosti slušných rodín. 
Nechceme, aby Slovensko dopadlo ako vymierajúce štáty západnej 
Európy, ktorých pracovné trhy sú závislé od prijímania imigrantov. 
Preto výrazne navýšime štátnu podporu pre pracujúce rodiny s 
deťmi. Bez ďalšej generácie totiž nebude mať kto v budúcnosti pracovať 
ani na našich dôchodcov. Materskú dávku budeme vyplácať od vystavenia 
tehotenskej knižky, zvýšime daňový bonus a poskytneme daňové 
prázdniny rodičom detí tak, aby im zostalo viac peňazí a času pre deti. 
Nedeľu ustanovíme ako deň pracovného pokoja, podobne ako v Rakúsku. 
Slovenským rodinám poskytneme bezúročné štátne pôžičky alebo im 
pomôžeme získať cenovo dostupný nájomný byt. 
Sociálnu politiku postavíme na princípe spravodlivosti a zásluhovosti, 
aby sa viac oplatilo pracovať ako len poberať dávky. Občania, ktorí sa 
nechcú prispôsobiť nemôžu dostávať zadarmo to, čo si všetci ostatní 
musia platiť. Pre pracujúcu chudobu, ktorá sa chce vymaniť zo špirály 
predražených dlhov, poskytneme výhodné sociálne úvery a štátne 
finančno-právne poradenstvo pre hľadanie riešení v ťažkých životných 
situáciách. 

 
3 https://www.hnutie-republika.sk/rodinna-a-socialna-politika/  



Zavedieme bezplatné rekvalifikácie, aby si ľudia mohli nájsť lepšiu 
prácu a dokázali pružnejšie reagovať na potreby pracovného trhu. 
Podporíme integráciu a zamestnávanie zdravotne postihnutých a 
vytvoríme podmienky pre návrat opatrovateliek a ošetrovateliek zo 
zahraničia späť na Slovensko. Späť k ich rodinám, späť k Slovákom 
odkázaným na ich starostlivosť a pomoc. 
Postaráme sa o slovenských dôchodcov, ktorí budovali náš 
štát. Zastavíme neustále zvyšovanie dôchodkového veku a z daní a 
dividend zo strategických podnikov zvýšime dôchodky tak, aby sa z nich 
dalo žiť slušne a dôstojne. 
Vďaka priaznivému trendu v oblasti rodinnej politiky a demografie 
zabezpečíme udržateľnosť dôchodkového systému. Oslobodením 
zdravotníctva od finančných skupín sprístupníme kvalitnú zdravotnú 
starostlivosť pre všetkých občanov. Zodpovednou a vyváženou zahraničnou 
politikou zastavíme zdražovanie energií a zabezpečíme pokoj a stabilitu pre 
šťastný život na Slovensku. 
 
 

 
 

Sme verní Slovenskej 
republike!4 
Zabezpečenie suverenity, územnej celistvosti SR a bezpečnosti našich 
občanov patrí medzi priority hnutia REPUBLIKA. Preto presadzujeme 
posilnenie OS SR a ich následnú transformáciu späť na Armádu 
Slovenskej republiky. Štruktúry armády musia byť funkčné a efektívne, 
postavené na národnom a vlasteneckom princípe. Nutnú modernizáciu 
armády chceme zabezpečiť prioritne prostredníctvom slovenského 
obranného priemyslu a domácich firiem. 
V hnutí REPUBLIKA apriori neodmietame ani kolektívnu obranu či obranné 
aliancie. História nám ukázala, že mnohé aliancie mali svoj zmysel, 

 
4 https://www.hnutie-republika.sk/obrana/  



napríklad pri spoločnej ochrane Európy pred inváziou moslimov z 
Osmanskej ríše v 17. storočí. Na takejto forme spoločnej obrany Európy sme 
pripravení podieľať sa aj dnes. 

Avšak súčasnú severoatlantickú alianciu NATO považujeme za prežitok 
studenej vojny a za zdroj vojenského napätia a konfliktov vo svete. 
Odmietame agresívnu zahraničnú politiku NATO a nedovolíme, aby bolo 
Slovensko zatiahnuté do vojenského konfliktu kvôli záujmom USA či iných 
cudzích mocností. Hnutie Republika je za mier a proti akýmkoľvek vojnám! 
Preto razíme po vzore Rakúska víziu vojenskej neutrality SR, a to už aj v 
rámci súčasného členstva SR v NATO. Po obnove obranyschopnosti SR 
môžu o vystúpení Slovenska z NATO rozhodnúť občania v referende. 
Zásadne odmietame rozmiestňovanie cudzích vojsk a základní na 
Slovensku či účasť našich vojakov v konfrontačných zahraničných 
operáciách nepodliehajúcich mandátu OSN. 
Sme presvedčení, že Slovensko ani Európa tu nepotrebuje prítomnosť 
americkej armády, ale novú bezpečnostnú architektúru, ktorá bude plne 
rešpektovať suverenitu a záujmy všetkých európskych štátov (vrátane tých 
východných), a ktorá nebude slepo podriadená záujmom Washingtonu. 
Aj keď obranné aliancie môžu byť niekedy prínosom, história nás poučila, 
že skutočne spoliehať sa môžeme vždy len sami na seba. A k tomu 
potrebujeme sebavedomé a silné ozbrojené sily. Pevný železný štít, ktorý 
bude chrániť rodiny a domovy nás všetkých vo dne aj v noci. 
 
 

 
 

Zdravie je najväčší dar!5 
Keď človek nemá zdravie, tak všetko materiálne stráca na hodnote. 
Zabezpečenie adekvátnej zdravotnej starostlivosti pre občanov 
považujeme za jednu z najdôležitejších úloh štátu. A v tomto duchu sme 
k zdravotníctvu odhodlaní zodpovedne pristupovať. 

 
5 https://www.hnutie-republika.sk/zdravotnictvo/  



V zmysle článku 40 Ústavy SR zabezpečíme bezplatnú zdravotnú 
starostlivosť na celom území Slovenska a obnovíme dostupnosť 
lekárskej starostlivosti a záchrannej služby aj na vidieku. Skoncujeme s 
ponižujúcim nosením si vlastného toaletného papieru a hygienických 
potrieb do nemocníc. Rozhodovanie v zdravotníctve vymaníme spod 
vplyvu finančných skupín, pochybných mimovládnych organizácií 
a farmaceutických firiem tak, aby bol na prvom mieste vždy záujem 
pacienta. 
Zákonné zdravotné odvody bude spravovať len jedna štátna poisťovňa, 
ktorej cieľom nebude dosahovať zisk pre biznismenov, ale garantovať 
občanom poskytovanie bezplatnej zdravotnej starostlivosti. Pre 
záujemcov ponecháme možnosť súkromného nadštandardného 
pripoistenia. Zreálnime cenové výmery za zdravotnícke úkony a budeme 
zverejňovať štruktúru dlhov tvorených v zdravotníctve, aby ho už nebolo 
možné cez skryté dlhy ďalej tunelovať. Sprivatizované lukratívne laboratóriá 
a zariadenia vrátime cez legislatívu naspäť do rúk štátu a presadíme princíp 
osobnej zodpovednosti riadiacich pracovníkov za hospodárenie štátnych 
nemocníc. 
Nedostatok odborníkov v zdravotníctve budeme riešiť zlepšením 
pracovných podmienok, zavedením motivačného platového 
ohodnotenia a zlepšením ich spoločenského 
postavenia. Zmodernizujeme zdravotnícke systémy, odbremeníme lekárov 
od byrokracie a rozšírime kompetencie skúsených sestier. Zároveň však 
budeme dbať na zvýšenie úrovne zdravotníckeho vzdelávania a 
presadzovanie ľudského prístupu k pacientom. Zdravotnícke vzdelávanie aj 
doškoľovanie vrátime pod kontrolu štátu, aby sme eliminovali vplyv lobistov 
na vzdelávanie zdravotníkov. Odpolitizujeme medicínu, obnovíme práva 
pacientov na rozhodovanie o svojom tele (vrátane väčšej slobody v 
očkovaní) a taktiež práva poskytovateľov na slobodné medicínske myslenie. 
Sme presvedčení, že cieľom zdravotníctva má byť ľudí vyliečiť a nie len 
donekonečna liečiťa robiť z nich pacientov, resp. zákazníkov pre 
zdravotnícky systém. Preto budeme okrem samotnej zdravotnej 
starostlivosti intenzívne podporovať aj prevenciu a propagovať zdravú 
životosprávu a životný štýl. Pre zdravie a šťastný život Vás aj Vašej rodiny. 
 
 



 
 

Podporíme slovenské firmy, 
obnovíme národohospodárske 
plánovanie6 
Vzhľadom na to, že slovenská ekonomika je najotvorenejšou zo všetkých 
krajín EÚ a Slovensko nedisponuje nerastným bohatstvom a energetickými 
surovinami, ďalší rozvoj hospodárstva musí byť strategicky zacielený na 
oblasť znalostnej ekonomiky. 

Naše národohospodárske priority budú zamerané najmä na rozvoj 
priemyslu a odvetví s vysokou pridanou hodnotou, 
rozmach stavebníctva, obnovu poľnohospodárstva a zaistenie 
potravinovej bezpečnosti. Hlavným nástrojom na zvýšenie výkonnosti 
našej ekonomiky bude zvyšovanie jej konkurencieschopnosti. S tým 
súvisí aj náš plán na posilnenie odborného vzdelávania a podpora investícií 
do vedy, výskumu a inovácií. 
V prvom kroku chceme zastabilizovať dostatok cenovo dostupných energií 
pre všetky sektory našej ekonomiky, najmä však pre obyvateľstvo a 
priemysel. Presadíme návrat strategických monopolov (elektrární, 
plynární, vodární) naspäť do rúk štátu, vrátane kontroly nad cenotvorbou 
energií. Budeme presadzovať zrušenie nezmyselných energetických 
sankcií a dovoz cenovo dostupných energonosičov (ropy, plynu) aj z 
východu. Pripravovať sa musíme aj na stúpajúci dopyt po elektrickej 
energii, a tak spustíme proces prípravy výstavby novej jadrovej 
elektrárne. 
V súčasnosti sú nosnými piliermi ekonomiky veľké a najmä zahraničné 
spoločnosti. Len na ne sa však spoliehať nemôžeme. Preto budeme 
venovať zvýšenú podporu rozvoju domáceho podnikateľského prostredia. 
Veľké strategické investície budeme smerovať do najmenej rozvinutých 
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okresov, obzvlášť na východné a stredné Slovensko. Regionálnu investičnú 
pomoc zameriame na podporu domácich malých a stredných 
podnikov, keďže dokážu poskytnúť dlhodobo stabilné pracovné miesta na 
celom území aj bez potreby veľkých infraštrukturálnych zmien. 
Pre rozvoj podnikania vytvoríme jednoduché, jasné a motivujúce schémy. 
Pri podpore inovácií budeme v maximálnej miere využívať európske zdroje, 
ktorých čerpanie povýšime na národno-štátny záujem. Pripravíme 
stratégiu verejného a súkromného partnerstva a podporíme participatívne 
formy vlastníctva vo vedecko-výskumnej aj produkčnej oblasti. 

Pri štátnych a verejných zákazkách budeme uprednostňovať slovenské 
podniky. Pre firmy vytvoríme predvídateľný štátny dopyt, najmä v 
oblasti stavebných diel, a stabilné podnikateľské prostredie. Kľúčové 
ekonomické zákony sa nebudú meniť častejšie ako raz za rok. Podnikom 
umožníme zrýchliť investície cez skrátenie obdobia pre odpisovanie 
(skrátené/flexibilné obdobie, vrátane možnosti indexovania o infláciu) a v 
oblasti vedy a výskumu umožníme superodpis. Zjednodušíme daňový a 
odvodový systém a zavedieme koncept „jeden odvod – jedna daň“. Aby 
sme podporili motiváciu vyrábať, zamestnávať a pracovať, tak daňové 
zaťaženie presunieme z priamych daní (daň z príjmu FO) na nepriame 
(najmä na spotrebu luxusného tovaru). 
Obnovíme dlhodobé národohospodárske plánovanie a našu víziu 
budeme presadzovať systematicky na roky dopredu. Cieľavedomou 
prácou ozdravíme slovenské hospodárstvo, ktoré bude spoľahlivou oporou 
pre ekonomiku štátu a zdrojom prosperity a živobytia pre všetkých 
obyvateľov. 
 
 

 



Výchovu a vzdelávanie 
postavíme na tradičných a 
vlasteneckých hodnotách7 
Hnutie Republika odmieta súčasný úpadok morálky a hodnôt, ktorému čelí 
najmä západná spoločnosť. Výchovu detí a mládeže budeme viesť v 
duchu slušnosti, pracovitosti, úcty k starším a svojim predkom. 
Odpolitizujeme vzdelávanie a na pôde škôl zakážeme pôsobenie 
politických mimovládnych organizácií (najmä „dúhových“ a 
„progresívnych“), ktorých činnosť vedie deti k zvrátenej sexualite a k 
spochybňovaniu tradičných rodinných hodnôt. Namiesto toho budeme v 
deťoch a mládeži podporovať lásku k vlasti a budeme ich viesť k rozvíjaniu 
ich praktických zručností potrebných pre život (praktické vyučovanie na 
základných a duálne vzdelávanie na stredných školách). 
Posilníme podporu pre stredné a vysoké školy technického zamerania. 
Gymnáziám a univerzitám vrátime opäť štatút výberových škôl. 
Zabezpečíme, aby vzdelávanie plne reflektovalo na aktuálne potreby 
priemyslu, trhu práce a celkovo na život v 21. storočí. Tak, aby mladí ľudia 
nemuseli masovo odchádzať za vzdelaním do zahraničia. Učiteľskému 
povolaniu vrátime prestíž, a to nielen zlepšením finančného statusu 
učiteľov, ale najmä návratom spoločenskej úcty k nemu. Zabezpečíme 
dostupnosť vzdelávania v štátnom slovenskom jazyku na celom území SR, 
vrátane dostupnosti materských škôl pre deti a celoživotného vzdelávania 
pre dospelých. 
V oblasti vedy a výskumu budeme podporovať najmä praktický výskum 
v spolupráci s firmami a fabrikami, obzvlášť slovenskými. Tak, aby mal 
každý vedecko-výskumný projekt praktický zmysel a neskončil len založený 
niekde v šuplíku. Dofinancujeme vedu na Slovensku (APVV, VEGA, atď.) a 
taktiež vytvoríme nové projektové schémy určené na podporu mladých 
talentovaných vedcov tak, aby sme zastavili „odliv mozgov“ do cudziny. 
Významným spôsobom podporíme aj rozvoj športu a pohybových 
aktivít na celom území SR. A to nielen v športových kluboch pre dospelých 
a mládež, ale aj na školách vo forme intenzívnejšej telesnej výchovy, 
športových súťaží, krúžkov a kampaní podporujúcich zdravý životný štýl. 
Aby slovenské deti a mládež nesedeli len za počítačmi a mobilmi, ale mali 
aj dostatok pohybu pre svoj zdravý fyzický a psychický vývin. 
Zabezpečíme, aby mal každý športový talent možnosť profesionálneho 
rastu, a aby profesionálny šport nebol len pre deti bohatých 
rodičov. Chceme, aby Slovensko reprezentovali v zahraničí tí najlepší z 
najlepších, a aby naša krásna hymna znela víťazne na podujatiach po celom 
svete. 
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Za obnovu poľnohospodárstva a 
skutočnú ochranu prírody!8 
Hnutie Republika vníma Slovensko ako krajinu s významnou 
poľnohospodárskou a lesníckou históriou, ktorú je potrebné naplno 
zachovať a rozvíjať. 
Obnovu poľnohospodárstva a posilnenie potravinovej sebestačnosti 
chceme dosiahnuť nielen zastabilizovaním súčasných 
poľnohospodárskych subjektov (PPD, atď.), ale aj podporou nových, 
najmä mladých a rodinných farmárov. Skonsolidujeme rozdrobené 
pozemky, pomôžeme producentom zdravých potravín a posilníme 
ekologické hospodárenie. Nedovolíme skupovanie slovenskej vody a pôdy 
cudzincami a používanie GMO na území SR. Namiesto toho zjednodušíme 
predaj z dvora a opäť zlegalizujeme tradičný domáci chov. 
V oblasti životného prostredia presadzujeme skutočnú ochranu prírody 
založenú na dlhodobých skúsenostiach a odborných analýzach, nie na 
premotivovanom, ale často amatérskom aktivizme. Z tohto dôvodu 
odmietame rôzne nedomyslené (európske) „zelené plány“, ktoré nespĺňajú 
základné odborné kritériá technickej realizovateľnosti, ekonomickej 
udržateľnosti ani samotnej ekologickej účinnosti. Samozrejme, vnímame 
globálne otepľovanie a zmeny počasia. Sme však obozretní a chceme sa 
pripraviť aj na „adaptačný scenár“, t.j. že globálne otepľovanie sa ľudstvu 
nepodarí zvrátiť, a že klíma sa jednoducho zmení. 
Znepokojuje nás pretrvávajúce znečistenie prírody a vodných tokov na 
Slovensku, a preto presadzujeme rapídne dobudovanie kanalizácií, 
verejných vodovodov a podporu recyklácie odpadov. Sme pripravení 
intenzívne riešiť sanáciu environmentálnych záťaží, ktoré ničia zdravie 
tisíckam ľudí. Podporujeme zmysluplný prechod domácností a 
priemyslu na obnoviteľné/bezemisné zdroje energií a znižovanie 
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energetickej náročnosti budov cez byrokraticky nenáročné opatrenia. Tak, 
aby sme ochránili prírodu, a zároveň aby aj ľudia ušetrili. 
Lesy chceme obhospodarovať tak, aby produkovali nielen drevo, ale plnili aj 
ekologickú a kultúrnu funkciu. Drevo považujeme za strategickú 
surovinu, ktorú chceme spracovávať prioritne v drevospracujúcom 
priemysle na Slovensku. Zastavíme nekontrolované drancovanie a 
vývoz surového dreva zo štátnych lesov do zahraničia. Trváme na riadnej 
odbornej zonácii národných parkov, ktorá podporí rozvoj vidieka a bude 
akceptovať vzťah človek – príroda. 
Jednoducho – chceme chrániť a zveľaďovať krásnu slovenskú prírodu a 
ponúknuť viac zdravých a cenovo dostupných slovenských potravín pre 
Váš stôl. 
 
 

 
 

Začneme s výstavbou, 
rozhýbeme Slovensko!9 
Sme presvedčení, že je najvyšší čas, aby sa na Slovensku začalo opäť 
poriadne budovať. 

Za hlavný problém pri štátnej výstavbe na Slovensku nepovažujeme ani tak 
nedostatok peňazí (eurofondy sa nestíhajú čerpať), ale skôr komplikovanú 
byrokraciu, nedostatok odbornosti a politickej rozhodnosti. Preto pri 
príprave diaľnic a veľkých stavebných diel nekompromisne 
zjednodušíme všetky procesy. Cesty 2. a 3. triedy vrátime spolu s 
diaľnicami a cestami 1. triedy pod jednotnú správu štátu a zabezpečíme 
ich kvalitnú údržbu. Nepotrebujeme mať pre každý typ ciest samostatnú 
firmu (NDS, SSC, krajské RSC, atď.). Okamžite začneme riešiť havarijný stav 
mostov, aby sa potom nemuseli na roky uzatvárať. Pomôžeme aj vodičom 
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– pre slovenských občanov zrušíme diaľničné známky a pre slovenských 
dopravcov zavedieme úľavy na poplatky za cesty. 
Železničnú dopravu zreorganizujeme naspäť do jedného štátom 
vlastneného holdingu.Namiesto troch riaditeľstiev firiem (osobná doprava, 
nákladná doprava a infraštruktúra) stačí len jedno. Nedovolíme ďalšiu 
privatizáciu železníc a zariadime, aby štátne železnice hospodárili čo 
najefektívnejšie a čo najviac vo vlastnej réžii.  Budeme pokračovať v 
elektrifikácii tratí a údržbe zanedbanej infraštruktúry. V rámci spružnenia a 
zatraktívnenia verejnej dopravy (železnice, autobusy, MHD) budeme 
pokračovať v ich vzájomnej integrácii. 
Zachováme slobodu výberu pohonu v automobilovej doprave a presadíme 
možnosť kúpy auta so spaľovacím motorom aj po roku 2035. Zvýšime 
štátnu podporu pre alternatívne a ekologickejšie druhy pohonov, ako 
sú LPG, CNG a vodík. Budeme aj naďalej podporovať rozvoj 
elektromobility, ale prestaneme z nej robiť modlu. Elektrokolobežkám v 
mestách zavedieme jasné pravidlá, aby sme predišli zbytočným nehodám 
a úrazom. 
V oblasti stavebníctva vytvoríme dlhodobý, stabilný a predvídateľný 
dopyt, a na zvýšenie výkonnosti slovenského stavebníctva využijeme 
všetky dostupné možnosti (priame štátne investície, štátne záruky, PPP 
projekty, atď.) Zmluvné vzťahy nastavíme tak, že každý murár, podnikateľ aj 
zamestnanec dostane za prácu na štátnych dielach zaplatené. Naším 
dlhodobým cieľom je dostať podiel stavebníctva na HDP Slovenska nad 10 
percent. Tomu prispôsobíme aj rozvoj odborného školstva. 
Bytovú výstavbu naštartujeme cez mestá a obce, ktoré najlepšie 
poznajú miestne pomery a podporia regionálne firmy. Štát im pripraví 
financie a projekty štandardizovaných bytových domov (4, 6, 8, 12, 24, 48 
bytovky) s právami na ich bezodplatné opakované použitie samosprávami. 
Mladé rodiny podporíme štátnym úverom na bývanie a pri každom 
narodení dieťaťa odpustíme rodine časť tohto úveru. Ľuďom s hypotékou 
pomôžeme so zafixovaním úrokov na udržateľnej úrovni. 
Miliardy eur, ktoré investujeme do budovania nového Slovenska zostanú v 
maximálnej výške firmám a ľuďom na Slovensku a nebudú unikať za 
hranice. 
 

 



 

Zlepšíme vymožiteľnosť práva a 
zavedieme hmotnú 
zodpovednosť politikov!10 
Chceme, aby sa na Slovensku žilo dobre a spravodlivo. Aby sa slušní 
a poctiví ľudia mali vždy lepšie ako gauneri a zločinci, a aby zákon platil pre 
každého rovnako. 

V prvom kroku obnovy právneho štátu na Slovensku zlepšíme 
vymožiteľnosť zákonov a práv, a to najmä pre bežných 
občanov. Akékoľvek zákony sú totiž zbytočné, ak sa bežní ľudia v praxi 
nevedia dovolať spravodlivosti a domôcť svojich ústavných práv. 
Za účelom nastolenia rovnakého metra pred zákonom 
úplne odpolitizujeme políciu a prokuratúru (vrátane voľby generálneho 
prokurátora). Zavedieme skutočnú slobodu slova a názorov. Zrušíme 
spolitizovanú a skompromitovanú Špeciálnu prokuratúru. Boj proti 
korupcii bude objektívny a spravodlivý. Rozhýbeme súdy a stanovíme 
expresné časové lehoty na súdne úkony. Pre občanov zriadime v každom 
okresnom meste bezplatné právne centrá. Práva obetí postavíme nad 
práva páchateľov, pričom tresty a väzenie sprísnime tak, aby sa vo väzení 
nemal nikto lepšie ako na slobode. 
Spravíme poriadok aj so zločincami a mafiou v politike. 
Zavedieme skutočnú hmotnú zodpovednosť verejných činiteľov a 
kľúčových politických nominantov za škody, ktoré vzniknú nesprávnym 
úradným postupom. Samozrejmosťou bude aj povinné preukazovanie 
pôvodu majetku pre funkcionárov, ktorí rozhodujú o verejných zdrojoch. 
Legislatívu nastavíme tak, aby poslanci NR SR, ktorí berú plat, museli byť 
v práci rovnako zodpovedne, ako bežní občania. 
Prijmeme zákon na prísnu kontrolu činnosti politických mimovládnych 
organizácií, a to najmä tých, ktoré sú financované zo zahraničia. Tieto 
organizácie budú musieť povinne označovať akékoľvek verejné aktivity a 
transparentne zverejňovať zdroje svojho financovania. Financovanie 
politických mimovládnych organizácií zo štátneho rozpočtu zakážeme. 
Pre zvýšenie kontroly občanov nad rozhodnutiami politikov sfunkčníme 
referendum. Zrušíme minimálne kvórum pre platnosť referenda 
a výsledok referenda spravíme ústavne záväzným. Občania majú právo 
priamo rozhodnúť o zásadných otázkach domácej či zahraničnej politiky, 
ale aj odvolať neschopnú vládu či dokonca celý parlament. Pre 
garantovanie súkromia a nedotknuteľnosti občanov zo strany štátu a bánk 
presadíme právo na používanie hotovosti. 

 
10 https://www.hnutie-republika.sk/pravo-a-spravodlivost/  



Cieľom hnutia REPUBLIKA je, aby sa zo Slovenska stal 
skutočne demokratický a právny štát, v ktorom sa bude každý cítiť 
spokojne a bezpečne. Štát, v ktorom bude vládnuť spravodlivosť a férovosť. 
 
 

 
 

Zdravé verejné financie, 
funkčný štát11 
Štát bez peňazí nedokáže fungovať. Jedinou cestou, ako rozvíjať 
sociálne programy a garantovať istoty pre ľudí aj v budúcnosti, je 
naštartovať rast našej ekonomiky. Tým zvýšime nielen životnú úroveň a 
platy ľudí, ale zároveň aj príjmy verejnej správy. 
Ako to dosiahnuť? Začneme tým, že urobíme poriadok v štáte. Verejnú 
správu zefektívnime, aby bola štíhla, flexibilná a finančne nenáročná. 
Najneskôr v horizonte dvoch volebných období znížime štrukturálny deficit 
rozpočtu verejnej správy na udržateľnú úroveň. Pravidelné výdavky štátu 
jednoducho nemôžu byť donekonečna vyššie ako pravidelné príjmy. 
Taktiež čo najskôr vrátime naše národné zlaté rezervy uložené v 
zahraničných depozitároch späť na Slovensko. 
Zefektívnime aj využívanie cudzích zdrojov a eurofondov. Vyčerpať 
eurofondy do posledného centu považujeme za národnoštátny záujem. 
Zodpovednosť za čerpanie eurofondov presunieme z úradníkov priamo na 
členov vlády. Na podporu veľkých investícií pripravíme stratégiu verejného 
a súkromného partnerstva. 
Pre firmy vytvoríme stabilné a predvídateľné ekonomické prostredie. 
Kľúčové ekonomické zákony sa nebudú meniť častejšie ako raz za rok. 
Zmodernizujeme celý daňovo-odvodový systém tak, aby motivoval 
podnikať a zamestnávať, a aby rozvíjal najmä odvetvia s vysokou 
pridanou hodnotou. Pre zjednodušenie daňových a odvodových 
povinností zavedieme koncept „jeden odvod – jedna daň“. Pre drobných 

 
11 https://www.hnutie-republika.sk/financie-a-rozpocet/  



živnostníkov zavedieme systém licencií, po zaplatení ktorých už nebudú 
musieť riešiť žiadnu účtovnú a administratívnu byrokraciu. Pre maximálnu 
stimuláciu investícií umožníme podnikateľom používať flexibilné a 
skrátené odpisovanie. Dlhodobejšie odpisy si budú môcť takisto indexovať 
o infláciu. Pre vysokoziskové firmy v monopolných odvetviach zavedieme 
vyššiu sadzbu dane, ktorou vykompenzujeme prípadné výpadky rozpočtu z 
daňových úľav na podporu slovenských malých a stredných podnikov. 
Samosprávam vytvoríme stabilný a efektívny zdroj financovania, viazaný na 
viaceré druhy daní, aby mali prirodzený záujem rozvíjať v obciach a 
mestách kvalitné prostredie pre život občanov, ale aj podnikanie a 
investície. 

Nezabúdame však ani na ľudí. Chceme zastaviť prehlbovanie chudoby a 
sociálnych rozdielov. Preto znížime dane z príjmu fyzických osôb a 
daňové zaťaženie presunieme skôr na nepriame dane – na spotrebu a 
najmä na luxusný tovar. Ľudia budú mať vďaka tomu vyššie platy a sami 
sa rozhodnú, ako so svojimi peniazmi naložia. Zároveň tým podporíme 
motiváciu pracovať a zamestnávať. Daň z príjmu fyzických osôb 
odstupňujeme tak, aby najmenej zarábajúci platili nižšiu sadzbu dane a 
dosiahli tak vyšší čistý plat. Naďalej budeme presadzovať rozširovanie 
osobnej aj finančnej slobody jednotlivca, pričom ochránime najmä právo 
na používanie hotovosti. Kvôli zastabilizovaniu dôchodkového systému 
posilníme a zabezpečíme sporiaci systém, keďže v priebežnom systéme 
bude kvôli starnutiu populácie čoskoro nedostatok peňazí a výsledky 
podpory pôrodnosti mladých rodín sa prejavia v ekonomike až o desaťročia. 
Jednoducho, zavedieme do hospodárenia štátu potrebný poriadok a 
systém, vďaka ktorému bude Slovensko trvale rásť a prosperovať. 
 
 

 
 



Musíme rozvíjať našu kultúru a 
tradície!12 
Hnutie REPUBLIKA je národná konzervatívna strana, ktorá chce aj cez 
oblasť kultúry a médií rozvíjať zdravé vlastenectvo a pozitívny vzťah 
občanov k Slovenskej republike. Kultúrnu a mediálnu politiku vnímame 
ako službu ľudu a národu. 
Nebojíme sa nazývať veci pravými menami a plne si uvedomujeme 
katastrofálnu úroveň veľkej časti súčasnej „kultúry“. Odmietame kultúrne a 
mediálne pretláčanie LGBT agendy a propagáciu drog, potratov a 
eutanázie. Nestotožňujeme sa s presadzovaním ideológie 
multikulturalizmu a materializmu ani s tzv. „modernými trendami“, ktoré 
dnes negatívne ovplyvňujú atmosféru v celej našej spoločnosti (bulvarizácia 
spoločenského života, vytváranie kultu neúcty voči autoritám a skutočným 
hodnotám). Namiesto toho chceme v spoločnosti pestovať lásku k vlasti, 
úctu k tradičným kresťanským hodnotám, rodine, slušnosti a pracovitosti. 

Sme odhodlaní brániť naše národné hodnoty a tradície v kultúrno-
ideologickom zápase s „progresivizmom“. V rámci ochrany nášho 
kultúrneho dedičstva plánujeme zvýšiť podporu pre ľudovú a 
regionálnu kultúru, zaviesť systémové financovanie na obnovu 
chátrajúceho pamiatkového fondu (hradov, zámkov a kultúrnych 
pamiatok), a taktiež zveľaďovať aj duchovné dedičstvo po našich 
predkoch (tradície, povesti, atď.). Nechceme však zostať žiť len v minulosti. 
Oveľa intenzívnejšie budeme podporovať aj nové kultúrno-umelecké 
talenty a fungovanie kultúrnych inštitúcií prispôsobíme štandardom 21. 
storočia, najmä v oblasti využívania moderných technológií. 
Pozornosť zameriame aj na ochranu štátneho a úradného jazyka 
Slovenskej republiky – slovenčiny, a to aj v styku s inštitúciami EÚ, ktoré 
sa snažia národné jazyky vytláčať. Prehĺbime väzby s našimi krajanmi v 
zahraničí a budeme rozvíjať slovenskú súdržnosť. V duchu nášho 
historického dedičstva vytvoríme Centrum slovanských kultúr. 
V rámci novej mediálnej legislatívy štátu obmedzíme množstvo otravnej 
reklamy v televízii a zlepšíme ochranu detí pred nemravnosťou v médiách. 
Taktiež budeme presadzovať ochranu verejnosti pred mediálnymi 
manipuláciami a preveríme vplyv mimovládnych organizácií 
financovaných zo zahraničia na kultúrnu a mediálnu scénu. Hnutie 
REPUBLIKA plne rešpektuje dôležitosť práce nezávislých novinárov, 
ktorých úlohou je kontrolovať politikov a informovať občanov. 
Preto zrušíme názorovú cenzúru, zavedieme absolútnu slobodu slova a 
posilníme právo občanov na slobodný prístup k informáciám či už z 
masmédií, alebo tzv. alternatívnych médií. 

 
12 https://www.hnutie-republika.sk/kultura-a-media/  



Sme presvedčení, že naša vlasť má čo ponúknuť. Nielen materiálne, ale aj 
kultúrne a duchovne. Rozviňme náš tvorivý potenciál naplno! Pre viac 
kultúrnych zážitkov a lepší život na Slovensku. 
 
 

 
 

Za dôstojný a šťastný život vo 
všetkých kútoch Slovenska!13 
Slovensko – to sú ľudia žijúci v regiónoch po celom našom území. Preto 
budeme v rámci regionálnej politiky pracovať prioritne na znižovaní 
regionálnych rozdielov. Strategické investície presmerujeme do 
najmenej rozvinutých regiónov, najmä na východnom a strednom 
Slovensku, aby mali ľudia slušné živobytie aj tam a nemuseli opúšťať rodiny 
kvôli cestovaniu za prácou. 
Zastavíme vyľudňovanie vidieka a zabezpečíme, aby mali aj občania v 
najodľahlejších obciach primeraný prístup k základným službám – k 
lekárovi, k obchodu s potravinami, pošte, škole a škôlke. Cez štátny fond 
rozvoja bývania naštartujeme prostredníctvom malých a stredných 
domácich firiem výstavbu mestských/obecných bytov najmä pre mladé 
rodiny. Podporíme aj regionálnych producentov potravín a presadíme, aby 
boli do škôl a domovov sociálnych služieb dodávané kvalitné a čerstvé 
potraviny z najbližšieho okolia. 
Z pozície štátu zachováme samosprávnosť miest a obcí, ktoré poznajú svoje 
okolie a sami najlepšie vedia, čo je pre nich správne. Preto samosprávam 
ponecháme/prinavrátime najdôležitejšie kompetencie, ako napr. výkon 
stavebného úradu, školskej správy a starostlivosti o životné 
prostredie. Zároveň však zavedieme požiadavku minimálne 
stredoškolského vzdelania pre starostov. Už žiadni starostovia, ktorí nevedia 
ani písať, ako je tomu dnes v niektorých menších obciach/osadách. 

 
13 https://www.hnutie-republika.sk/samosprava-a-regionalny-rozvoj/  



Zoptimalizujeme štruktúru územnosprávneho členenia SR, aby viac 
zodpovedala prirodzeným regiónom. Presadíme zníženie počtu 
samosprávnych krajov (VÚC) na 3+1, prípadne 4+1. Pomôžeme 
samosprávam s vysporiadaním pozemkov pod cestami a stavbami a 
pozemky Slovenského pozemkového fondu presunieme v rámci katastrov 
pod správu miest a obcí. 
Rozvoju miest a obcí pomôžeme nielen finančne, ale aj 
organizačne. Znížime byrokraciu pri podávaní rozvojových projektov a 
zrýchlime ich schvaľovanie. Zjednodušíme proces verejného obstarávania, 
aby sa mohlo budovať okamžite a zastavíme úradnícku šikanu po realizácii 
projektov. Novými projektovými výzvami podporíme najmä zníženie 
vysokých energetických nákladov miest a obcí, napríklad projektmi na 
zatepľovanie budov (administratívnych budov, jedální, telocviční, detských 
klubov…) či budovanie vlastných solárnych mini-elektrární. Dbať budeme aj 
na zlepšenie odpadového hospodárstva, recykláciu odpadov a 
vyčistenie obcí, riek a lúk od odpadkov. 
REPUBLIKA je hnutím regiónov a cieľ nášho programu je jasný – aby mohli 
ľudia v každom kúte Slovenska žiť dôstojne a šťastne. 
 
 

 
 

Silné Slovensko v srdci Európy14 
Zahraničná politika Slovenskej republiky musí presadzovať národno-
štátny záujem a reflektovať hodnoty a tradície vyznávané Slovenskom a 
jeho občanmi. V hnutí REPUBLIKA vnímame zložitosť a komplexnosť 
geopolitických vzťahov a neoceniteľný význam diplomacie pre zachovanie 
mieru a prosperity. 
Uvedomujeme si, že v hospodárskej konkurencii voči svetu musia európske 
štáty navzájom spolupracovať. Nestotožňujeme sa však so súčasným 
politickým smerovaním EÚ. Presadzujeme zásadnú reformu EÚ a jej 
návrat k výlučne hospodárskemu združeniu suverénnych národných 
štátov, kde bude rešpektovaná sloboda pohybu a podporovaná 

 
14 https://www.hnutie-republika.sk/zahranicna-politika/  


technologická a inovačná spolupráca. Ak sa reformu EÚ nepodarí 
presadiť, sme pripravení iniciovať referendum o vystúpení Slovenska z 
EÚ. Chceme byť súčasťou európskej spolupráce, ale nie súčasťou 
európskeho žalára národov pod diktátom progresívneho Bruselu a 
Washingtonu. V protiváhe voči súčasnej nátlakovej politike EÚ chceme 
výrazne posilniť spoluprácu Slovenska v rámci združenia V4. 
Nepozeráme sa však len na západ, ale aj na východ. Okrem trvalej 
hospodárskej spolupráce s európskym priestorom chceme rozvíjať aj 
obchodné vzťahy s Ruskou federáciou, Čínou, Indiou, ďalšími krajinami 
BRICS-u či inými relevantnými ekonomikami vo svete. Vnímame 
postupný presun geopolitického a ekonomického ťažiska sveta do ázijsko-
pacifického regiónu a Slovenská republika musí byť na tieto príležitosti 
pripravená. V tomto kontexte plne rešpektujeme svojbytnosť národov a 
odlišnosť ich kultúr a vyzdvihujeme dôležitosť princípu nezasahovania do 
vnútorných záležitostí iných štátov, vrátane dodržiavania medzinárodného 
práva ako garancie mieru a stability pre celý svet. 
Zahraničná politika SR musí tiež aktívne podporovať slovenské 
komunity v zahraničí. Na druhej strane musí rozhodne chrániť občanov 
Slovenska pred škodlivými politickými vplyvmi zahraničných ambasád, 
mimovládnych organizácií a globalistických štruktúr. K tomu patrí aj 
ochrana slovenských rodín pred nebezpečnými ideológiami a ochrana 
hraníc pred ilegálnou migráciou. 
Aj keď Slovensko nedokáže niektoré veľké geopolitické udalosti ovplyvniť, 
musí k nim ako suverénny štát zaujať vždy racionálny postoj. Slovenská 
diplomacia musí byť sebavedomá, asertívna a otvorená každej 
konštruktívnej spolupráci. 
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Kódovací schéma – program SHO (https://sho.sk/program/) 
 

Část programu Text  Kód  
Vedlejší 
kód  

Úvod        

  
Pretože sme presvedčení o tom, že realizácia väčšiny našich plánov bude skutočnou revolúciou ducha a 
následne aj revolúciou v každodennom živote nášho národného spoločenstva. JV1   

Návrhy pro ministertsvo 
dopravy a výstavby SR    ES10    
  Zasadíme sa za vznik štátnej firmy, ktorá dobuduje dopravnú infraštruktúru  A1   

  
Budeme klásť osobitný dôraz na ochranu kultúrneho dedičstva a kultúrnych pamiatok,  
ich využívanie v cestovnom ruchu a politiku štátu v oblasti propagácie krajiny.  T1   

  
Naplno sa zapojíme do projektu budovania širokorozchodnej trate, ktorá bude súčasťou projektu Novej 
hodvábnej cesty.  GX7   

  
Zabezpečíme, aby služby Slovenskej pošty boli dostupné pre všetkých občanov v každej obci a aby bola v 
rukách štátu. A1   

Ministerstvo financní SR    ES1    

  
Zabezpečíme návrat slovenských zlatých rezerv späť na územie nášho štátu a zabezpečíme ich ústavnú 
ochranu. ES1    

  
Budeme aj naďalej vysvetľovať Slovákom, prečo je potrebné obnoviť našu slovenskú korunu a následne 
občania v referende sami rozhodnú, či si prajú obnovenie našej národnej meny. N2 A5 

  

Budeme sa snažiť o finančnú stabilitu Slovenskej republiky a o zníženie závislosti od medzinárodných 
finančných inštitúcií  
s konečným cieľom presunu slovenských zlatých rezerv do Národnej banky Slovenska. GX3 ES1 

  
Budeme dôsledne chrániť daňovú suverenitu Slovenskej republiky a nedovolíme spravovanie daní Slovákov 
Bruselom  GX4 N4 

  
Budeme presadzovať vznik jednej banky so 100% majetkovou účasťou štátu, poskytujúcej služby a produkty 
širokým vrstvám obyvateľstva – občanom aj podnikateľským subjektom.  A1   

  Pri strategických podnikoch presadíme priamu kontrolu štátu. A1   

  
V dlhodobom horizonte pripravíme možnosti na štátnu IT spoločnosť, ktorá zjednotí všetky systémy a ich 
vývoj a servis bude prevádzkovať vo vlastnom režime. A1   

  Pri opakovanom závažnom porušení zákona znemožníme podnikanie konkrétnych osôb aj cez tretie osoby.  A2   



  
Nezaplatenie odôvodnenej faktúry budeme považovať za trestný čin a bezdôvodné navyšovanie doby 
splatnosti za priestupok.  A2   

  Podporíme poľnohospodárske projekty vedúce k potravinovej sebestačnosti.  ES8   

  
Zavedieme prísne podmienky na podnikanie v špeciálnych službách, ktoré sú nevyhnutné pre obyvateľstvo,  
aby nemohli vznikať kartelové dohody alebo prirodzené monopoly A2 JV1 

  
V prípadoch ekonomickej kriminality a podvodov presadíme legislatívu zabratia nielen majetku, ale aj 
spoločnosti.  A2   

Ministerstvo 
hospodárstva SR    ES8   
  Podporíme vznik podnikov s účasťou štátu, ktoré budú zamestnávať slovenských občanov  A1 N5 
  Zaistíme postupný návrat strategických podnikov do rúk štátu.  A1   

  
S okamžitou platnosťou zakážeme privatizáciu, vývoz a kupčenie so slovenskými zdrojmi akými sú voda, 
pôda, lesy...  ES6   

  Obmedzíme ťažbu a vývoz drevnej hmoty z územia Slovenskej republiky  ES6 GX3 
  Presadzujeme podporu energetickej sebestačnosti nášho štátu.  ES3   
  Zabezpečíme, aby tuzemskí dodávatelia komponentov boli uprednostňovaní pred zahraničnými.  GX3   
Ministerstvo kúltury SR    T1   

  

Slovenský jazyk musí mať vždy prednosť pred ostatnými jazykmi používanými na území  
Slovenskej republiky. Aby sme zamedzili všetky snahy o zmenu tejto úpravy, navrhujeme  
štátny jazyk – slovenský jazyk zaradiť medzi štátne symboly Slovenskej republiky. T1   

  Slovenskému parlamentu vrátime jeho pôvodný názov: Slovenská národná rada.  H1    
  V oblasti umenia a kultúry budeme uprednostňovať jedinečnosť slovenskej kultúry doma aj v zahraničí.  T1   

  

Budeme dôsledne presadzovať odpolitizovanie RTVS. Súčasný stav RTVS si nevyhnutne vyžaduje jej 
okamžitú personálnu a programovú obrodu,  
aby bola zaistená objektivita informácií. ŠN3   

  V prvom rade budeme podporovať slovenskú kultúru, zvyky a tradície, a to aj v mediálnom priestore.  T1 T2 
  Zakážeme reklamy na alkohol, pôžičky, finančné produkty a lieky.  ŠN1   

  
Zaistíme, aby štát aktívne dohliadal na stav a v prípade potreby aj prebral správu a zodpovednosť za kultúrne 
pamiatky, pamätníky, pomníky...  T1 A1 

Ministerstvo obrany SR    A4   

  
Profesionálne Ozbrojené sily Slovenskej republiky sú základným pilierom slovenskej štátnosti, suverenity a 
územnej celistvosti nášho štátu a preto patria medzi priority SHO. N4   

  
Nedovolíme prítomnosť žiadnych zahraničných vojenských základní na území Slovenskej republiky a 
vypovieme obrannú zmluvu s USA.  GX5 GX3 

  Investovať budeme do zmysluplných projektov ktoré zabezpečia vybudovanie modernej a aktívnej ASR.  A4   



  
Budeme aj naďalej vysvetľovať Slovákom, prečo je potrebné, aby bol náš štát štátom neutrálnym 
a následne občania v referende sami rozhodnú, či si prajú vystúpenie Slovenskej republiky z NATO. GX5 GX6, A5 

  Na slovenskom území budú iba slovenskí vojaci a slovenské vojenské základne.  GX3  GX5 
Ministerstvo 
podohospodarstva a 
rozvoja SR    ES8   
  Obnovíme poľnohospodársku a potravinovú sebestačnosť Slovenskej republiky na čo najvyššiu možnú mieru. ES8   

  
Poľnohospodárska politika Slovenskej republiky musí vytvoriť také podmienky, aby slovenskí poľnohospodári 
neboli znevýhodňovaní v porovnaní s poľnohospodármi v ostatných štátoch EÚ. GX4   

  
Budeme bojovať proti dvojakej kvalite potravín v rámci EÚ a zriadime prísne kontroly všetkých potravín 
pochádzajúcich z dovozu a geneticky modifikované potraviny zakážeme. GX4   

  
Ochránime slovenskú pôdu pred špekulatívnym predajom a aj napriek nariadeniam EÚ obmedzíme predaj 
pôdy cudzincom.  GX3 ES6 

Ministerstvo práce, 
sociálných vecí a rodiny    ES2   
  Slovenskí zamestnávatelia, živnostníci a zamestnanci na prvom mieste!  N2    

  
Budeme presadzovať národne orientovanú a prorodinnú politiku kladúcu dôraz na ochranu rodiny a života od 
počatia až po prirodzenú smrť. T5   

  V prvej fáze zvýšime minimálny dôchodok jednorázovo o 200 eur. ES2   
  Postupne zavedieme spravodlivé vyplácanie dôchodku podľa zásluhovosti.  T4   
  Zvýhodníme ekonomicky aktívne rodiny!  T5   

  
Budeme klásť osobitý dôraz na rozvoj zdravej a životaschopnej spoločnosti, ktorej základným pilierom je 
tradičná rodina. Rodina ako spoločenstvo muža a ženy s deťmi. T5   

  Odmietame zločinecké agendy LGBTI a multi-kulti.  T6 GX2 
  Budeme vytvárať priaznivé podmienky pre pracujúcich rodičov. T5   

  

Zvýšime rodičovský príspevok na dieťa, ktorý budeme prísne viazať na starostlivosť o dieťa a na pravidelnú 
školskú dochádzku,  
s reálnymi sankciami pre rodičov za zanedbávanie mravnej výchovy detí. T5   

  

Výstavbou nájomných bytov, ktoré budú stavať slovenské firmy a bezúročnými štátnymi pôžičkami pre mladé 
rodiny  
zastavíme klesajúcu pôrodnosť ekonomicky aktívnych občanov. T5    

  Postupne zavedieme príspevky na nákup automobilov pre rodiny s 3 a viac deťmi.  T5   
  Zvýšime štátny príspevok na základné potreby súvisiace s narodením dieťaťa.  T5   

  
Celistvosť rodín je dôležitá. Každému občanovi do 26 rokov znížime daň z príjmu na 10% a každému 
občanovi, T5   



 ktorý sa presťahuje naspäť na územie Slovenskej republiky odpustíme daň z príjmu prvé dva roky po jeho 
návrate. 

  Naším cieľom je udržať mladých Slovákov doma a umožniť zahraničným Slovákom vrátiť sa späť k rodine.  T5   

  
Prakticky budeme motivovať prepojenie praxe a školstva cez programy podpory zaučenia študentov najlepšími 
v odbore.  ES4   

  Zabezpečíme riešenie pre ľudí bez domova cez sociálne a dostupné bývanie podľa príjmovej skupiny.  T4   

  
Aktívne nastavíme systém školenia rómskych sociálnych pracovníkov, učiteľov a asistentov s cieľom 
znižovania rozdielov v spoločnosti.  ES4 GX9 

Ministerstvo 
spravedlivosti SR    A2   

  
Presadíme zavedenie hmotnej zodpovednosti politikov a verejných funkcionárov za nehospodárne nakladanie s 
majetkom štátu a verejnými financiami.  A2   

  Budeme tvrdo postupovať proti korupcii, daňovým a iným ekonomickým trestným činom.  A2   

  
Obnovíme vojenské súdy. Vnímame ich ako nevyhnutný nástroj pri riešení závažných zločinov proti 
Slovenskej republike.  A6 A4 

  Súčasne by mohli nahradiť policajnú inšpekciu, ktorá preukázateľne čelí politickým tlakom. A4   

  
Zavedieme najprísnejšie tresty za zločiny proti národu a štátu, za násilné trestné činy,  
za zločiny na deťoch a starých ľuďoch, za rozkrádanie štátneho majetku… A2   

  

Budeme presadzovať zmenu spôsobu voľby generálneho prokurátora Slovenskej republiky a taktiež zmenu 
spôsobu voľby členov Súdnej rady Slovenskej republiky tak, aby bola zabezpečená nezávislosť a nestrannosť 
súdnej moci.  A5 A6 

  Budeme presadzovať zrušenie Špecializovaného trestného súdu a Úradu špeciálnej prokuratúry. A6   

  

Nevyplatenie mzdy zamestnancom alebo faktúry živnostníkom v dĺžke viac ako dva mesiace bude považované 
za trestný čin,  
pričom zamestnávateľ príde o živnosť alebo o povolenie na podnikanie. A2    

  

Budeme presadzovať zriadenie nápravnovýchovného centra, kde budú umiestnení, liečení a prevychovávaní 
drogovo závislí, alkoholici, násilníci a neprispôsobiví občania,  
ktorí po vyliečení budú v tomto zariadení reálne pracovať, aby splatili svoje dlhy (výživné, atď.). Budú tak 
nútení vytvárať hodnoty, a tým získajú pracovné návyky a šancu opäť sa plnohodnotne zaradiť do spoločnosti. A2   

  
Vytvoríme štátnu advokátsku kanceláriu, ktorá bude zastupovať záujmy Slovenskej republiky v právnych 
veciach a sporoch. A1   

Ministerstvo školstva, 
vědy, výzkumu a sportu    ES4    
  Presadíme, aby bolo školstvo opäť v rukách štátu, vrátane zriaďovateľských kompetencií.  A1   
  V oblasti výchovno-vzdelávacieho systému sa budeme usilovať o posilnenie štatútu učiteľa.  ES4   



  
Do vzdelávacieho systému na druhom stupni základných škôl plánujeme zaviesť predmety ako: pestovateľské 
práce, folklórna výchova a mravná výchova.  T1 N2, T2 

  Skvalitníme a zoptimalizujeme študijné programy škôl s ohľadom na aktuálne požiadavky pracovného trhu. A1 N5 

  

Budeme klásť dôraz na predmety určujúce správny vývoj maloletých, poznanie vlastnej histórie, úctu k 
štátnym symbolom, zvyšovanie kultúrneho povedomia, finančnej gramotnosti a spolupatričnosti medzi 
jednotlivými vrstvami obyvateľstva. N1 

N2, T1, 
T4 

  
Politikom a členom zahraničných mimovládnych organizácií (financovaných zo zahraničia) zakážeme vstup 
do slovenských škôl. GX10  GX3 

  
Podporíme rozvoj športu zvýšenou a adresnou finančnou podporou tak, aby bol dostupný rozvoj športového 
talentu aj pre sociálne slabšie vrstvy obyvateľstva.  ES7 T4 

  
Každý športový klub financovaný aj zo štátneho rozpočtu bude mať povinnosť zachovať minimálne 50% 
zloženie športovcov slovenskej národnosti.  GX9   

Ministertsvo vnitra SR        
  Zamestnanci štátnej správy budú môcť mať len slovenské štátne občianstvo. N2   
  Odmietame akékoľvek snahy o dekriminalizáciu drog a všetky úvahy o prípustnosti cenzúry.  ŠN1   

  
Odmietame politiku Bruselu kriminalizujúcu legálnych vlastníkov strelných zbraní a nezmyselné sprísňovanie 
podmienok pre ich legálnu držbu pod rúškom boja proti terorizmu. GX4   

  
Zavedieme povinné drogové testy a bezpečnostné previerky pre všetkých poslancov NR SR a členov vlády 
Slovenskej republiky.  A5   

  
Budeme pracovať na sfunkčnení inštitútu referenda. Ak sú ústavní činitelia volení občanmi,  
tak občania musia mať právo ich kedykoľvek aj odvolať, napríklad formou referenda. A5   

  

Poslancovi NR SR, ktorý bol zvolený do slovenského parlamentu a ktorý sa rozhodne opustiť stranu alebo 
poslanecký klub strany, 
 za ktorú bol do parlamentu zvolený, automaticky zanikne poslanecký mandát. A3   

  

Každý volený zástupca občanov (starosta, primátor, poslanec) bude povinný vo všetkých úrovniach, pre 
plnohodnotné vykonávanie svojho mandátu, 
 ovládať štátny jazyk slovom aj písmom. GX9   

  Ochránime občanov pred sledovaním a digitálnym diktátom.  ŠN1   

  
Zasiahneme proti mimovládnym organizáciám financovaným zo zahraničia, ktoré robia podvratnú činnosť a 
zastavíme im financovanie zo štátneho rozpočtu.  GX10    

  Sprísnime ochranu hraníc z dôvodu ochrany obyvateľov a územia.  N3   

  

Odmietame povinné kvóty na prerozdelenie vojnových utečencov, ako aj ilegálnych a ekonomických 
migrantov.  
Slovensko si musí zachovať suverenitu pri rozhodovaní o azylovej politike. GX8 N4 



  

Odmietame zneužívanie polície na boj proti politickej a názorovej opozícii. Zložky štátu zodpovedné za 
bezpečnosť občanov  
musia byť využívané efektívne a výlučne na boj so skutočnou kriminalitou – korupciou, násilnými trestnými 
činmi, obchodom s drogami, majetkovou trestnou činnosťou atď. ŠN3 A2 

Ministerstvo 
zahraničních věcí a 
evropských záležitostí        

  
Sme suverénny štát, nie kolónia, a preto budeme trvať na rovnoprávnom postavení Slovenska v zahraničných 
vzťahoch.  N4 JV1 

  

Budeme aj naďalej vysvetľovať Slovákom, prečo je potrebné, aby Slovenská republika vystúpila z EÚ  
a následne občania v referende sami rozhodnú, či si prajú, aby sa naša vlasť vydala zvrchovanou cestou 
slovenskou. GX4   

  Ochránime územnú celistvosť a národnú identitu Slovenskej republiky.  N3 N2 
  Budeme klásť dôraz na spoluprácu s krajinami V4.  GX7   
  Budeme presadzovať prísnu azylovú politiku  GX8   
  Budeme rozvíjať dobré vzťahy so všetkými štátmi, ako plnohodnotný, zodpovedný a lojálny partner.  GX7   

  
Nedovolíme, aby sa zo Slovenska stala multikultúrna krajina a v slovenských mestách vznikli getá plné 
kriminality a neporiadku  GX2 JV1 

Ministerstvo 
zdravotnictví    ES5   

  
Zariadime, aby povinné zdravotné odvody putovali len do štátnej zdravotnej poisťovne poskytujúcej povinné 
verejné zdravotné poistenie všetkým občanom.  A1 ES5 

Ministerstvo životního 
prostředí    ES9   
  Zastavíme nelegálnu ťažbu dreva.  ES6   

  
Legálna ťažba dreva bude prebiehať výhradne pod dohľadom štátu a zodpovedných štátnych zamestnancov s 
hmotnou a trestnoprávnou zodpovednosťou.  A1   

  
S okamžitou platnosťou zakážeme privatizácie, vývoz a kupčenie so slovenskými zdrojmi pitnej vody. Voda 
bude aj naďalej národným bohatstvom.  ES6 GX3 

Závěr    ES1   
  Zastavíme vyplácanie príspevkov do niektorých medzinárodných organizácií.  GX1 GX3 

  
Zamedzíme odlivu miliárd eur v dôsledku korupcie, čiernej a šedej ekonomiky a sprísnime tresty za daňové a 
ekonomické delikty.  A2   

  Za silné a sebavedomé Slovensko. JV1  N1 
 
 



Kódovací schéma – program SNS (https://www.sns.sk/wp-content/uploads/2023/09/VP_Web.pdf) 
 

Část 
programu Text  Kód  Vedlejší kód  
1.  Zastavení zdražování  ES1   
  Zabezpečíme cenovo dostupné energie, potraviny, lieky a hypotéky.  ES3 ES8, ES5 
2.  Dôstojný život seniorov a zdravotne znevýhodnených  ES2 ES1 
3. Podpora študentov a rodín  T5   
  Navrhneme jednorazový štátny príspevok na prvú svadbu vo výške 500,- EUR.  T5   
  Zavedieme štátne mladomanželské pôžičky s nízkym úrokom.  T5 T2, T3 

  
Zvýšime rodičovský príspevok. Podporíme trvalé zvýšenie prídavkov a daňového bonusu na dieťa, spolu 
vo výške 200,- EUR mesačne.  T5   

  Budeme podporovať politiku ochrany života.  T3 T2  
4.  Podpora podnikateľského prostredia  ES1    
5.  Dostupná zdravotná starostlivosť  ES5   
6. Kvalitná dopravná sieť  ES10   
  Podporíme rozvoj ekologickej verejnej dopravy v mestách  ES9   
7.  Rozvoj cestovného ruchu a športu  ES7   
  Zriadime nové Ministerstvo cestovného ruchu a športu  A5 ES7 
  Budeme rozširovať zavedené rekreačné poukazy a príspe- vok na športovú činnosť dieťaťa  ES7   
8. Moderné a ideologicky neutrálne školstvo, veda a výskum ES4   
  Navrhneme presun škôl pod jednotné riadenie ministerstvom.  A1   
  Školstvo prispôsobíme potrebám národného hospodárstva.  ES4   
  Zavedieme jed- notné učebnice pre všetky školy bez ideológií.  GX2 GX1 
9.  Ochrana národného a kultúrneho dedičstva  N2 T1 
  Ochránime slovenské tradície a naše hmotné i nehmotné kultúrne dedičstvo.  T2 T1 
  Zriadime Fond na podporu slovenskej ľudovej kultúry.  T3   
  Podporíme činnosť Matice slovenskej  T2   
  Zabránime prijatiu Istanbulského dohovoru s nebezpečnou GENDER ideoló- giou.  T6   
  Zastavíme financovanie LGBTQIA+ agendy zo štátnych zdrojov.  T6   
  Vytvoríme podmienky pre návrat kultúrnosti a kulti- vovanosti do spoločnosti a medziľudských vzťahov.  T1   
10.  Právny a bezpečný štát  A5   

  
Obnovíme kvalitu prijímanej legislatívy a dôveru v právny štát. Zrušíme obsolentné a zbytočné právne 
predpisy A5   

  
V prípade podpory ústavnej väčšiny sfunkčníme inštitút referenda  do ústavy  
občanom pridáme možnosť prostredníctvom neho vyvolať predčasné voľby do NR SROV. A5   



  

Zavedi- eme možnosť predbežného preskúmania súladu predmetu referenda s ústavou,  
aby sa už nestalo to čo v roku 2021, že prezident a Ústavný súd hodia do koša petíciu s takmer 600-tisíc 
podpismi občanov. JV1   

  Budeme sa brániť neprimeraným central- izačným snahám EÚ.  GX4   

  
Zabránime únikom zo spisov a možnosti zneužívania polície, prokuratúry a súdov na politickú perze- 
kúciu.  A2   

  Odmietame zavedenie uteče- neckých kvót a prijímanie nelegálnych migrantov na základe príkazov z EÚ.  GX8 GX4 
  Odmietame pristúpenie k Marakéšskej zmluve o migrácii. GX8   
  Zastavíme činnosť mimovládnych neziskových organizácií financovaných zo zahraničia GX10   
11.  Moderný a slobodný štát      
  Garantu- jeme slobodný prístup občanov k informáciám z rôznych zdrojov bez štátnej cenzúry.  ŠN3   
  Prijmeme nový mediálny zákon ako garanciu slobody slova a prejavu  ŠN1   
12.  Poľnohospodárstvo a ochrana životného prostredia  ES9   
  Zvýšime potravinovú sebestačnosť Slovenska.  ES8   
  Obmedzíme ťažbu a vývoz kvalitnej drevnej suroviny do zahraničia  ES6 GX3 
13.  Zabezpečenie energetickej bezpečnosti  ES3   

  
Zaistíme spoľahlivé dodávky energií a priemyselných surovín za primerané ceny bez ideologických 
predsudkov.  GX7   

  Navrhneme zrušenie sankcií a obnovenie dodávok ruskej ropy, plynu a jadrového paliva.  GX7   
  Posilníme partnerstvo štátov Vyšehradskej skupiny (V4).  GX7   
  Dostaneme pod kontrolu štátu strategické podniky  A1   
14. Obnova obranyschopnosti Slovenskej republiky  A4   
  Zanalyzujeme možnosti výpovede bilaterálnej dohody o vojenskej obrannej spolupráci s USA.  GX5   

  
Ochránime naše národnoštátne záujmy presadzovaním suverénnej a sebavedomej mierovej zahraničnej  
politiky na všetky štyri svetové strany.  N4 GX6 

  Vrátime Ozbrojeným silám Slovenskej republiky dôstojnosť a dôveryhodnosť.  A4   
15.  Efektívna a nezávislá justícia  A6   

  
Prehodnotíme zavedenú súdnu reformu. Skrátime rozhodovanie súdov zave- dením  
lehôt na rozhodnutie v štandardných veciach.  A6   

  Zlepšíme reálnu vymožiteľnosť práva.  A2   
 
 
 
 
 
 



Kódovací schéma – program LSNS (http://kotlebovci.sk/wp-content/uploads/2023/09/Desatoro-Kotlebovcov.pdf) 
 

Část 
programu Text  Kód  

Vedlejší 
kód  

Úvodní strana  
Program na odstránenie následkov zločinov spáchaných politikmi po novembri 1989 a nastolenie sociálnej 
spravoslivosti  JV1 T4 

  Pozýváme vás k spolupráci na záchrane Slovenska! N3   

1.  
Donútime politikov niest zodpovednost za svoje rozhodnutia tak, aby vysoká politika viac nebola 
najorganizovanejšou zločineckou profesiou.  JV1   

  Zavedieme trestný postih politikov a vysokých štátnych úradnikov za rozkrádanie štátu a zneužitie pravomocí.  A2 JV1 
  Rozkradnutý majetok navrátime do vlástnictva štátu.  A1   
  Oligarchom zobiereme moc a rozkrádačov Slovenska účinne potrestáme!  JV1 A2 
2.  Cestu k prosperite vidíme v rozumnom hospodárení a nie v neustálom zvyšování daní ES8   
  Prinieseme spravodlivosť do sociálneho systému a odstraníme zvýhodňovanie asociálov před slušnými lidmi JV1   
  Prinesieme viac peňazí rodinám aj dochodcom!  T5   
3.  Platy politikov a vysokých štátných úrednikov stanovíme v závislosti od minimálnej mzdy ES1   
  Počet poslancov NR SR znížime zo súčasných 150 na 100 A5   
  Zrušíme funkcie splnomocniencov vlády a financovanie politikcých strán zo štátného rozpočtu  A5   
  Počet ministertev znížíme na 8  A5   
4.  Nezamestnaných zapojíme najma do prác, ktoré dnes predražene vykonávajú zahraničné firmy  GX3   
  Dochodcovia, ktorí celý život poctivo pracovali, musia od štátu dostavat viac, jako ti, ktorí nepracovali nikdy T4   
  Dochodcovia sú tí, ktorí vybudovali Slovensko!  ES2 H1 

  
Založíme Domobranu a dobrovolnikom z radov slušných ludí dame možnost aktivne sa podielat na ochrane 
zivotov a mejatku seba a svojich blízkých A4 JV1 

5.  Rozširime právo pri ochrane života a majetku použit zbran.  A2   

  
Trestný a vezenský systém upravíme tak, aby si každý, politik aj příživník, dobře rozmyslel či bude radšej poctivo 
pracovat, alebo kradnut a lupit. A2 JV1 

  Ochranime Slovensko před medvedmi aj asociálmi N3 JV1 
  Výchovu a vzdelávanie mládeže postavíme na tradičných národných a krestanských príncipoch a hodnotách ES4 T2, T3, N2 
6.  Deti a mládež ochránime před posobenim zhubnej LGBT a genderovej agendy  T6   
  Do školských osnov navrátime tému vlastenectva a národnej hrdosti  N1   
  Školy budú mladých ludi viest k ucte k starším a upevňovat ich národnú a osobnú identitu.  N1 N2, T2 
  Učitelov ochráníme před útokmi dětí a rodičov z asociálnych rodin. JV1 ES4 
  Ochránime Slovensko před LGBT a genderovou ideológiou!  T6 N3 
  Obnovíme potravinovú, hospodársku a energeticku sebestačnost Slovenskej Republiky ES8 ES3 
7.  Zoštátníme elektrárne, plynárne, teplárne aj vodárne  A1   



  Zabranime privatizacii mineralných zdrojov a skupovaniu pudy cudzincami ES6 GX3 
  Zoštátnime srrategické podniky!  A1   
  Slovenské zájmy stavíme nad diktát Bruselu. GX4   
8. Odmietame obmezovanie suverenity SR zo strany Europskej unie, ako aj projekt federalizacie EU.  GX4 N4 

  Ochránime Slovensko před návalov imigrantov a pretláčaním protinárodnej a protikřestanskej ideologie Bruselu  GX8 
N3, GX2, 

T3 

  
Uvedomujeme si, že pre úplné obnovenie slovenskej statnej aj národnej suverenity nie je iná cesta, jako 
vystúpenie z Europskej unie. GX4 N4 

  Ako jediní presadzujeme vystúpenie z Europskej únie. SLOVEXIT!  GX4   
  Nedopustime narušenie územnej celistvosti Slovenskej republiky a posilníme obranyschopnost vlasti N3 A4 
9.  Presadíme vystupenie Slovenska z teroristického paktu NATO a vyhlásime vojenskú neutralitu.  GX5 GX6 
  Slovenských vojakov stiahneme zo vsetkých okupačných zahraničných misií.  GX3   

  
Ukončíme angažovanie Slovenska ve vojne na Ukrajine a zastavíme zvýhodnovanie Ukrajincov před domácím 
obyvatelstvom GX9   

  Vystúpime z organizacie NATO a zastavime zvyhodnivanie Ukrajincov! GX5 JV1 
  Za manželstvo budeme vždy pokladat len zvazok muža a ženy.  T5 T6 
10. Založíme štátný podnik na masívnu výstavbu bytov pre mladé rodiny.  T5   
  Slušné normálné rodiny podporíme bezúročnými požičkami a možnostou získat byt. T5 JV1 
  Odmietame registrované partnerstva, adopciu detí homosexuálmi aj propagáciou sexuálnych úchyliek.  T6 JV1 
  Ludsky život budeme chranit od počatia až do prirodzenej smrti.  T2 T3 
  Ochránime narod před útokmi liberálov!  N3 GX2, JV1 

  
Od svojho založenia se zákonnou a demokratickou cestou strana  snaží zabránit dalsiemu zbedačovaniu Slovenska 
politikmi a príživnikmi JV1   

Závěr  Program strany je postavený na 3 pilieroch - národnom, krestanskom a sociálnom. N1 T3 
  Spojili sma sa abychom zachránili Slovensko! Pre naše děti a našich vnukov!  N3 T5 
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Část programu Text  Kód  
Vedlejší 

kód  

Úvod  
Politické hnutie REPUBLIKA sa hlási k Cyrilo-metodskej tradícii a k demokratickému zriadeniu zakotvenému v 
Ústave Slovenskej republiky H2   

  
V duchu týchto hodnôt a tradícií sa bude usilovať o rozvoj Slovenskej republiky, posilnenie a ochranu jej 
suverenity a dodržiavanie práv všetkých jej občanov.  T2 N4, N5 

Štátna správa a 
ochrana 
obyvateľstva        
  REPUBLIKA je silne protikorupčné hnutie so zmyslom pre poriadok a systematickú prácu. A2   

  
Kriminalitu v štáte nebudeme tolerovať – u vreckárov na uliciach ani u politikov v kanceláriách! Rovnako tak 
zatočíme s amaterizmom v štátnych inštitúciách. JV1   

  V prvom kroku odpolitizujeme policajný zbor a obnovíme dôveru občanov v bezpečnostné zložky. A4   
  Boj proti korupcii bude nekompromisný, ale objektívny a apolitický.  A2    
  Režim vo väzniciach sprísnime tak, aby boli miestom pre výkon trestu, a nie hotelom pre kriminálnikov.  A2   

  
Prostredníctvom spolupráce bezpečnostných zložiek štátu posilníme ochranu štátnych hraníc pred nelegálnou 
migráciou a kriminálnymi živlami. GX8   

  Prostredníctvom nášho programu dokážeme urobiť poriadok v štáte aj v uliciach  A2   
Rodinná a 
sociálna politika       

  
Vláda tu nemá byť len na to, aby vyberala od občanov dane a odvody, ale predovšetkým na to, aby zabezpečila 
spravodlivú sociálnu politiku T4   

  Cieľom hnutia REPUBLIKA je posilniť sociálnu politiku štátu a zabrániť ďalšiemu zbedačovaniu poctivých ľudí.  T4 JV1 

  
Za prioritu v tejto oblasti považujeme zastavenie negatívneho demografického trendu a vytvorenie podmienok pre 
zvýšenie pôrodnosti slušných rodín. T5   

  
Nechceme, aby Slovensko dopadlo ako vymierajúce štáty západnej Európy, ktorých pracovné trhy sú závislé od 
prijímania imigrantov. GX8 ŠN2 

  
Preto výrazne navýšime štátnu podporu pre pracujúce rodiny s 
deťmi. T5   

  

Sociálnu politiku postavíme na princípe spravodlivosti a zásluhovosti, aby sa viac oplatilo pracovať ako len 
poberať dávky.  
Občania, ktorí sa nechcú prispôsobiť nemôžu dostávať zadarmo to, čo si všetci ostatní musia platiť. T4   

  
…Vytvoríme podmienky pre návrat opatrovateliek a ošetrovateliek zo zahraničia späť na Slovensko. Späť k ich 
rodinám, späť k Slovákom odkázaným na ich starostlivosť a pomoc. T2 T3, T4 



  Postaráme sa o slovenských dôchodcov, ktorí budovali náš štát T5   
Obrana a armáda   A4   
  Sme verní Slovenskej republike! N1    

  
Zabezpečenie suverenity, územnej celistvosti SR a bezpečnosti našich občanov patrí medzi priority hnutia 
REPUBLIKA.  N4   

  Štruktúry armády musia byť funkčné a efektívne, postavené na národnom a vlasteneckom princípe.  A4 N1 

  
História nám ukázala, že mnohé aliancie mali svoj zmysel, napríklad pri spoločnej ochrane Európy pred inváziou 
moslimov z Osmanskej ríše v 17. storočí.  H1   

  

Avšak súčasnú severoatlantickú alianciu NATO považujeme za prežitok studenej vojny a za zdroj vojenského 
napätia a konfliktov vo svete.  
Odmietame agresívnu zahraničnú politiku NATO a nedovolíme, aby bolo Slovensko zatiahnuté do vojenského 
konfliktu kvôli záujmom USA či iných cudzích mocností.  GX5   

  Hnutie Republika je za mier a proti akýmkoľvek vojnám!  GX6   

  
Preto razíme po vzore Rakúska víziu vojenskej neutrality SR, a to už aj v rámci súčasného členstva SR v NATO.  
Po obnove obranyschopnosti SR môžu o vystúpení Slovenska z NATO rozhodnúť občania v referende. GX6 A5 

  
Zásadne odmietame rozmiestňovanie cudzích vojsk a základní na Slovensku či účasť našich vojakov v 
konfrontačných zahraničných operáciách nepodliehajúcich mandátu OSN.  GX3   

  

Sme presvedčení, že Slovensko ani Európa tu nepotrebuje prítomnosť americkej armády, ale novú bezpečnostnú 
architektúru,  
ktorá bude plne rešpektovať suverenitu a záujmy všetkých európskych štátov (vrátane tých východných), a ktorá 
nebude slepo podriadená záujmom Washingtonu GX5   

  

Aj j keď obranné aliancie môžu byť niekedy prínosom, história nás poučila, že skutočne spoliehať sa môžeme 
vždy len sami na seba.  
A k tomu potrebujeme sebavedomé a silné ozbrojené sily. Pevný železný štít, ktorý bude chrániť rodiny a domovy 
nás všetkých vo dne aj v noci. JV1    

Zdravie a 
zdravotná 
starostlivosť   ES5   

  

V zmysle článku 40 Ústavy SR zabezpečíme bezplatnú zdravotnú starostlivosť na celom území Slovenska a 
obnovíme dostupnosť lekárskej starostlivosti 
 a záchrannej služby aj na vidieku. N3   

  Zákonné zdravotné odvody bude spravovať len jedna štátna poisťovňa,  A1    

  

Preto budeme okrem samotnej zdravotnej starostlivosti intenzívne podporovať aj prevenciu a propagovať zdravú 
životosprávu a životný štýl.  
Pre zdravie a šťastný život Vás aj Vašej rodiny. ES7 JV1, T5  



Silná ekonomika, 
moderné 
hospodárstvo    ES8   

  

Naše národohospodárske priority budú zamerané najmä na rozvoj priemyslu a odvetví s vysokou pridanou 
hodnotou, 
rozmach stavebníctva, obnovu poľnohospodárstva a zaistenie potravinovej bezpečnosti.  ES8   

  S tým souvisí aj náš plán na posilnenie odborného vzdelávania a podpora investícií do vedy, výskumu a inovácií.  ES4   
  Presadíme návrat strategických monopolov (elektrární, plynární, vodární) naspäť do rúk štátu,  A1    

  
Budeme presadzovať zrušenie nezmyselných energetických sankcií a dovoz cenovo dostupných energonosičov 
(ropy, plynu) aj z východu.  GX7   

  
Pri podpore inovácií budeme v maximálnej miere využívať európske zdroje, ktorých čerpanie povýšime na 
národno-štátny záujem.  GX4   

  Pri štátnych a verejných zákazkách budeme uprednostňovať slovenské podniky.  N1    
Školstvo, veda, 
výskum a šport    ES4   
  Výchovu a vzdelávanie postavíme na tradičných a vlasteneckých hodnotách ES4 T2, N1 
  Hnutie Republika odmieta súčasný úpadok morálky a hodnôt, ktorému čelí najmä západná spoločnosť.  GX2   
  Výchovu detí a mládeže budeme viesť v duchu slušnosti, pracovitosti, úcty k starším a svojim predkom.  T2? T3  

  

Odpolitizujeme vzdelávanie a na pôde škôl zakážeme pôsobenie politických mimovládnych organizácií (najmä 
„dúhových“ a „progresívnych“),  
ktorých činnosť vedie deti k zvrátenej sexualite a k spochybňovaniu tradičných rodinných hodnôt. T6 GX10 

  Namiesto toho budeme v deťoch a mládeži podporovať lásku k vlasti  T2 N1 

  
Zabezpečíme, aby vzdelávanie plne reflektovalo na aktuálne potreby priemyslu, trhu práce a celkovo na život v 21. 
storočí  ES4 N5, A1 

  Zabezpečíme dostupnosť vzdelávania v štátnom slovenskom jazyku na celom území SR,  T1   
  Významným spôsobom podporíme aj rozvoj športu a pohybových aktivít na celom území SR.  ES7    
Pôdohospodárstv
o a životné 
prostredie    ES8 ES9 
  Obnovu poľnohospodárstva a posilnenie potravinovej sebestačnosti  ES8   
  Nedovolíme skupovanie slovenskej vody a pôdy cudzincami a používanie GMO na území SR.  GX3 ES6 

  

V oblasti životného prostredia presadzujeme skutočnú ochranu prírody založenú na dlhodobých skúsenostiach a 
odborných analýzach, 
 nie na premotivovanom, ale často amatérskom aktivizme. JV1    

  Z tohto dôvodu odmietame rôzne nedomyslené (európske) „zelené plány“, JV1  GX4 



  Zastavíme nekontrolované drancovanie a vývoz surového dreva zo štátnych lesov do zahraničia.  GX3 ES6 
Doprava a 
výstavba    ES10   

  

Za hlavný problém pri štátnej výstavbe na Slovensku nepovažujeme ani tak nedostatok peňazí (eurofondy sa 
nestíhajú čerpať),  
ale skôr komplikovanú byrokraciu, nedostatok odbornosti a politickej rozhodnosti. ŠN2 JV1 

  
Miliardy eur, ktoré investujeme do budovania nového Slovenska zostanú v maximálnej výške firmám a ľuďom na 
Slovensku a nebudú unikať za hranice.  N5   

Právo a 
spravodlivosť   A2  A5 

  
Chceme, aby sa na Slovensku žilo dobre a spravodlivo. Aby sa slušní 
a poctiví ľudia mali vždy lepšie ako gauneri a zločinci, a aby zákon platil pre každého rovnako. JV1    

  
V prvom kroku obnovy právneho štátu na Slovensku zlepšíme vymožiteľnosť zákonov a práv, a to najmä pre 
bežných občanov. A2   

  
Za účelom nastolenia rovnakého metra pred zákonom úplne odpolitizujeme políciu a prokuratúru (vrátane voľby 
generálneho prokurátora). A5   

  Zavedieme skutočnú slobodu slova a názorov.  ŠN1   
  Zrušíme spolitizovanú a skompromitovanú Špeciálnu prokuratúru.  A3 A5 

  
Boj proti korupcii bude objektívny a spravodlivý. Rozhýbeme súdy a stanovíme expresné časové lehoty na súdne 
úkony. A6   

  Spravíme poriadok aj so zločincami a mafiou v politike. JV1   

  
Prijmeme zákon na prísnu kontrolu činnosti politických mimovládnych organizácií, a to najmä tých, ktoré sú 
financované zo zahraničia.  GX10   

  Pre zvýšenie kontroly občanov nad rozhodnutiami politikov sfunkčníme referendum. A5   
  Zrušíme minimálne kvórum pre platnosť referenda a výsledok referenda spravíme ústavne záväzným.  A3   
Zdravé verejné 
financie, funkčný 
štát   ES1   
  Začneme tým, že urobíme poriadok v štáte. A2   
  Taktiež čo najskôr vrátime naše národné zlaté rezervy uložené v zahraničných depozitároch späť na Slovensko.  ES1   

  
Zefektívnime aj využívanie cudzích zdrojov a eurofondov. Vyčerpať eurofondy do posledného centu považujeme 
za národnoštátny záujem.  GX4  N4  

  
Jednoducho, zavedieme do hospodárenia štátu potrebný poriadok a systém, vďaka ktorému bude Slovensko trvale 
rásť a prosperovať.  A2 N5 

Kultúra a 
objektívne médiá        



  Musíme rozvíjať našu kultúru a tradície!  T1 T2  

  
Hnutie REPUBLIKA je národná konzervatívna strana, ktorá chce aj cez oblasť kultúry a médií rozvíjať zdravé 
vlastenectvo a pozitívny vzťah občanov k Slovenskej republike.  N1    

  
Nebojíme sa nazývať veci pravými menami a plne si uvedomujeme katastrofálnu úroveň veľkej časti súčasnej 
„kultúry“.  JV1    

  Odmietame kultúrne a mediálne pretláčanie LGBT agendy a propagáciu drog, potratov a eutanázie.  T6 T3 

  
Nestotožňujeme sa s presadzovaním ideológie multikulturalizmu a materializmu ani s tzv. „modernými trendami“, 
ktoré dnes negatívne ovplyvňujú atmosféru v celej našej spoločnosti  GX2   

  
Namiesto toho chceme v spoločnosti pestovať lásku k vlasti, úctu k tradičným kresťanským hodnotám, rodine, 
slušnosti a pracovitosti.  T2 T3 

  Sme odhodlaní brániť naše národné hodnoty a tradície v kultúrno- ideologickom zápase s „progresivizmom“.  T2 T3, T5 
  V rámci ochrany nášho kultúrneho dedičstva plánujeme zvýšiť podporu pre ľudovú a regionálnu kultúru,  T2    
  taktiež zveľaďovať aj duchovné dedičstvo po našich predkoch (tradície, povesti, atď.).  T2    

  
Pozornosť zameriame aj na ochranu štátneho a úradného jazyka Slovenskej republiky – slovenčiny, a to aj v styku 
s inštitúciami EÚ, ktoré sa snažia národné jazyky vytláčať.  T1 GX4 

  Prehĺbime väzby s našimi krajanmi v zahraničí a budeme rozvíjať slovenskú súdržnosť.  N2   
  V duchu nášho historického dedičstva vytvoríme Centrum slovanských kultúr. T2 H2 

  
V rámci novej mediálnej legislatívy štátu obmedzíme množstvo otravnej reklamy v televízii a zlepšíme ochranu 
detí pred nemravnosťou v médiách.  ŠN3   

  
Taktiež budeme presadzovať ochranu verejnosti pred mediálnymi manipuláciami a preveríme vplyv  
mimovládnych organizácií financovaných zo zahraničia na kultúrnu a mediálnu scénu ŠN3 GX10 

  
Preto zrušíme názorovú cenzúru, zavedieme absolútnu slobodu slova a posilníme právo občanov na slobodný 
prístup k informáciám či už z masmédií, alebo tzv. alternatívnych médií.  ŠN1   

  Pre viac kultúrnych zážitkov a lepší život na Slovensku.  N1  JV1  
Samospráva a 
regionálny rozvoj        
  Za dôstojný a šťastný život vo všetkých kútoch Slovenska!  N5   
  Už žiadni starostovia, ktorí nevedia ani písať, ako je tomu dnes v niektorých menších obciach/osadách.  JV1    
Zahraničná 
politika       
  Silné Slovensko v srdci Európy  N4   

  
Zahraničná politika Slovenskej republiky musí presadzovať národno- štátny záujem a reflektovať hodnoty a 
tradície vyznávané Slovenskom a jeho občanmi.  N4   

  
Nestotožňujeme sa však so súčasným politickým smerovaním EÚ. Presadzujeme zásadnú reformu EÚ a jej návrat 
k výlučne hospodárskemu združeniu suverénnych národných štátov, … GX4   



  Ak sa reformu EÚ nepodarí presadiť, sme pripravení iniciovať referendum o vystúpení Slovenska z EÚ.  GX4 A5 

  
Chceme byť súčasťou európskej spolupráce, ale nie súčasťou európskeho žalára národov pod diktátom 
progresívneho Bruselu a Washingtonu.  JV1    

  
V protiváhe voči súčasnej nátlakovej politike EÚ chceme výrazne posilniť spoluprácu Slovenska v rámci 
združenia V4. GX7   

  

Okrem trvalej hospodárskej spolupráce s európskym priestorom chceme rozvíjať aj obchodné vzťahy s Ruskou 
federáciou,  
Čínou, Indiou, ďalšími krajinami BRICS-u či inými relevantnými ekonomikami vo svete. GX7   

  Zahraničná politika SR musí tiež aktívne podporovať slovenské komunity v zahraničí.  N2 N3 

  
Na druhej strane musí rozhodne chrániť občanov Slovenska pred škodlivými politickými vplyvmi zahraničných 
ambasád, mimovládnych organizácií a globalistických štruktúr.  GX10 GX1  

  
Aj keď Slovensko nedokáže niektoré veľké geopolitické udalosti ovplyvniť, musí k nim ako suverénny štát zaujať 
vždy racionálny postoj.  N4   

 
 
 
 



Analýza a tabulky vytvořeny autorem práce (2024) na základě volebních programů vybraných stran.  
 
Kódovací klíč 
 

KATEGORIE  KÓD  ZNAK KÓDU  
Historický odkaz      
  přímý odkaz na historii H1 
  nepřímý odkaz  H2 
Nacionalismus      
  národní hrdost a vlastenectví  N1 
  národní identita a její ochrana  N2 
  ochrana a záchrana státu či jeho hranic  N3 
  suverenita státu N4 
  rozvoj státu N5 
  etnická čistota  N6 
Tradicionalismus a sociální 
konzervatismus      
  slovenská kultura a jazyk  T1 
  tradiční hodnoty a lidové tradice T2 
  křesťanské hodnoty a morálka (církevní vliv) T3 
  hierarchie ve společnosti, sociální spravedlnost  T4 
  rodina  T5 
  anti-LGBTQ+ T6 
Autoritářské tendence      
  silný stát, centralizace moci, zestátňování  A1 
  pořádek ve státě a přísné zákony  A2 
  nerespektování demokratických institucí  A3 
  ozbrojené složky a armáda  A4 

  
úpravy politického systému, úpravy demokratických 
institucí, referendum  A5 

  úpravy soudního systému  A6 
Anti-globalismus a xenofobie      
  proti globalizaci  GX1 

  
proti liberalismu, multikulturalismu a "jiným 
moderním ideologiím"  GX2 

  proti mezinárodní spolupráci a obchodu GX3 
  proti EU  GX4 
  proti NATO a bilaterální smlouvě s USA  GX5 
  proti válce, za mír a neutralitu  GX6 
  pro spolupráci se slovanskými národy, Ruskem GX7 
  proti imigraci a migrantům  GX8 
  proti menšinám - náboženským, národnostním, …  GX9 



  proti mimovládním organizacím  GX10 
Šíření nepravdivých informací     
  pro zavedení "svobody slova" ŠN1 
  konspirační teorie, nepravdivé informace  ŠN2 
  nedůvěra a zpochybňování mainstream médií  ŠN3 
Ekonomika, sociální otázky a 
jiné      
  finance, daně  ES1 
  důchody  ES2 
  energetická bezpečnost  ES3 
  školství, věda a výzkum ES4 
  zdravotnictví  ES5 
  národní majetek - dříví, půda, voda  ES6 
  sport  ES7 
  hospodářství a potravinářství  ES8 
  životní prostředí  ES9 
  jiné - doprava, … ES10 
Výroky vzbuzující emoce  emotivní, agresivní, útočný jazyk, nadávky …  JV1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ZNAK KÓDU  CELKEM 
SHO 
HK 

SHO 
VK  

SNS 
HK 

SNS 
VK  

LSNS 
HK 

LSNS 
VK 

REP 
HK 

REP 
VK  

  431 112 34 52 13 49 32 101 38 
H1 3 1         1 1   
H2 2             1 1 
N1 12 1 1     3   4 3 
N2 11 3 3 1     2 2   
N3 11 2       5 2 1 1 
N4 13 2 2 1     2 4 2 
N5 7   2         2 3 
N6 0                 
T1 14 7 1 1 2     3   
T2 20   2 2 2 1 2 9 2 
T3 12     2 1   4   5 
T4 10 2 2     1 1 3 1 
T5 24 10   4   4 1 3 2 
T6 9 1   2   3 1 2   
A1 21 12 1 2   3   2 1 
A2 26 11 1 2   3 1 8   
A3 3 1           2   
A4 11 3 1 2   1 1 3   
A5 18 3 2 4   3   2 4 
A6 6 2 1 2       1   

GX1 3 1     1       1 
GX2 7 1 1 1     2 2   
GX3 16 4 5   1 2 1 3   
GX4 17 5   1 1 4   4 2 
GX5 8 2 1 1   2   2   
GX6 5   1   1   1 2   
GX7 9 3   3       3   
GX8 7 2   2   1   2   
GX9 4 2 1     1       
GX10 7 2   1       2 2 
ŠN1 6 3   1       2   
ŠN2 2             1 1 
ŠN3 5 2   1       2   
ES1 10 3 1 2 1 1   2   
ES2 4 2   1   1       
ES3 4 1   2     1     
ES4 12 4   2   1 1 4   
ES5 5 1 1 1 1     1   
ES6 9 4 1 1   1     2 
ES7 6 1   2 1     2   
ES8 12 4   1 1 2   4   
ES9 4 1   2         1 
ES10 3 1   1       1   
JV1 33 2 3 1   6 8 9 4 

 



 
Počet a četnost HK      

1 42 *1 
2 42 *2 
3 18 *3 
4 13 *4 
5 2 *5 
6 1 *6 
7 1 *7 
8 1 *8 
9 2 *9 
10 1 *10 
11 1 *11 
12 1 *12 

celkem 125 314 HK 
 

Počet a četnost VK      
1 39 *1 
2 18 *2 
3 4 *3 
4 3 *4 
5 2 *5 
6 0 *6 
7 0 *7 
8 1 *8 

celkem  67 117 VK 
 

Číslo kolikrát v tabulce  
0 160 
1 81 
2 60 
3 22 
4 16 
5 4 
6 1 
7 1 
8 2 
9 2 
10 1 
11 1 
12 1 

celkem čísel  352 
 
Celkem kódů  431 
Celkem čísel v tabulce  352 
Zaplněných 192 
Prázdných  160 



 
KÓD HK VK CELKEM 
H1 2 1 3 
H2 1 1 2 
N1 8 4 12 
N2 6 5 11 
N3 8 3 11 
N4 7 6 13 
N5 2 5 7 
N6 0 0 0 
T1 11 3 14 
T2 12 8 20 
T3 2 10 12 
T4 6 4 10 
T5 21 3 24 
T6 8 1 9 
A1 19 2 21 
A2 24 2 26 
A3 3 0 3 
A4 9 2 11 
A5 12 6 18 
A6 5 1 6 

GX1 1 2 3 
GX2 4 3 7 
GX3 9 7 16 
GX4 14 3 17 
GX5 7 1 8 
GX6 2 3 5 
GX7 9 0 9 
GX8 7 0 7 
GX9 3 1 4 
GX10 5 2 7 
ŠN1 6 0 6 
ŠN2 1 1 2 
ŠN3 5 0 5 
ES1 8 2 10 
ES2 4 0 4 
ES3 3 1 4 
ES4 11 1 12 
ES5 3 2 5 
ES6 6 3 9 
ES7 5 1 6 
ES8 11 1 12 
ES9 3 1 4 
ES10 3 0 3 
JV1 18 15 33 

 



Rozmezí počtu HK VK 
Počet HK 

s VK 
0 1 8 1 

1 až 5 19 30 13 
6 až 9 14 4 11 

10 až 20  8 2 14 
20+  2 0 5 

 
Kolik stran mělo stejný počet kódů  

3 
1 
3 
4 
3 
4 
2 
0 
3 
4 
3 
3 
4 
4 
4 
4 
2 
4 
4 
3 
3 
4 
4 
4 
4 
4 
3 
4 
2 
3 
3 
1 
3 
4 
3 
3 
3 
3 
4 
3 
4 
3 
3 
4 



 
   Četnost stran se 

stejnými kódy    
0 1 
1 2 
2 3 
3 19 
4 19 

 
 



Analýza vybraných článků – zpracováno autorem  
 
Kódovací klíč  
 

Téma článku  Kód  
historické odkazy HO 
suverenita  S 
národ, identita, vlastenectví  NIV 
proti NATO, EU … PNE 
záchrana/ochrana Slovenska  ZOS 
volby  V 
fašismus, extrémismus  FE 
proti migraci  PM 
proti LGBTQ, menšinám PLGM 
jazyk vzbuzující emoce  JVE 
církev C 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Strana Článek  Kód článku 
SHO  výběr z 49 článků    
SHO  Najnovšie číslo novín Právo Národa je už na ceste k vám: Vypovieme okupačnú zmluvu s USA SHO1 
SHO  KAMPAŇ SHO. Pred Dúhovými pochodmi 2023: Rodina má len jednu podobu SHO2 
SHO  FOTO: Vlajky bieleho dvojkríža hrdo viali aj v rodisku Milana Rastislava Štefánika SHO3 
SHO  VOĽBY 2023. Ján Michalík: Sme hnutím bez morálnych a finančných škandálov SHO4 
SNS  výběr ze 151 článků   
SNS  SNS OSLAVUJE 152 ROKOV, STRANA VZNIKLA 6. júna 1871 SNS1  
SNS  Spojili sme sa ako Svätoplukove prúty! SNS2 

SNS  
Dnes som sa dočítal ako hrozí, že po voľbách vznikne koalícia extrémistov a fašistov, zložená zo SMERu, 
Republiky a SNS. SNS3 

SNS  POKRAČUJEME V ZJEDNOCOVANÍ VŠETKÝCH, KTORÍ CHCÚ CHRÁNIŤ SLOVENSKO! SNS4 
SNS  PROTEST PROTI HANOBENIU SLOVENSKÉHO NÁRODA! SNS5 

LSNS výběr z 66 článků   
LSNS Ideme do volieb! Za Slovensko slovenské, národné a kresťanské! LSNS1 
LSNS Kotlebovci opäť nechýbali na Cyrilo-metodských slávnostiach v Nitre LSNS2 
LSNS Zastali sme sa ľudí v Bánovciach nad Bebravou pred útokmi asociálov LSNS3 
LSNS  INVÁZIA POKRAČUJE! LSNS4 

Republika  výběr ze 180 článků    
Republika  Miroslav Suja (REPUBLIKA): NELEGÁLNU migráciu nesmieme tolerovať! Rep1 
Republika  Miroslav Urban (REPUBLIKA): Pre zabudnutých bláznov posadnutých fašizmom Rep2 
Republika  Marián Ďuriš (REPUBLIKA): Byť suverénny štát, nie pasívny prijímateľ cudzích politík Rep3 
Republika  Milan Uhrík (REPUBLIKA): Veľká vlastenecká výzva Rep4 
Republika  Milan Mazurek (REPUBLIKA): Hrdo sme prevzali pochodeň Slovenskej identity Rep5 

  Tiskoviny strany    
LSNS Naše Slovensko - noviny Ludovej strany LSNS5  

Republika  Hnutie republika - Predvolebné noviny Rep6 
 



Kód článku Odkaz  Datum publikace 
   https://sho.sk/category/cinnost/page/6/    

SHO1 https://sho.sk/najnovsie-cislo-novin-pravo-naroda-je-uz-na-ceste-k-vam-vypovieme-okupacnu-zmluvu-s-usa/  01.07.2023 
SHO2 https://sho.sk/kampan-sho-pred-duhovymi-pochodmi-2023-rodina-ma-len-jednu-podobu/  04.07.2023 
SHO3 https://sho.sk/foto-vlajky-bieleho-dvojkriza-hrdo-viali-aj-v-rodisku-milana-rastislava-stefanika/ 26.07.2023 
SHO4 https://sho.sk/volby-2023-jan-michalik-sme-hnutim-bez-moralnych-a-financnych-skandalov/ 26.07.2023 

   https://www.sns.sk/category/nazory/page/5/    
SNS1  https://www.sns.sk/sns-oslavuje-152-rokov-strana-vznikla-6-juna-1871/ 12.06.2023 
SNS2 https://www.sns.sk/spojili-sme-sa-ako-svatoplukove-pruty/  12.06.2023 

SNS3 
https://www.sns.sk/dnes-som-sa-docital-ako-hrozi-ze-po-volbach-vznikne-koalicia-extremistov-a-fasistov-zlozena-
zo-smeru-republiky-a-sns/ 26.06.2023 

SNS4 https://www.sns.sk/pokracujeme-v-zjednocovani-vsetkych-ktori-chcu-chranit-slovensko/  19.07.2023 
SNS5 https://www.sns.sk/protest-proti-hanobeniu-slovenskeho-naroda/  07.09.2023 

  http://kotlebovci.sk/page/16/   
LSNS1 http://kotlebovci.sk/2023/07/ideme-do-volieb-za-slovensko-slovenske-narodne-a-krestanske/  04.07.2023 
LSNS2 http://kotlebovci.sk/2023/07/kotlebovci-opat-nechybali-na-cyrilo-metodskych-slavnostiach-v-nitre/  05.07.2023 
LSNS3 http://kotlebovci.sk/2023/07/zastali-sme-sa-ludi-v-banovciach-nad-bebravou-pred-utokmi-asocialov/  13.07.2023 
LSNS4 http://kotlebovci.sk/2023/09/invazia-pokracuje/ 20.09.2023 

  https://www.dennik-republika.sk/category/republika/page/4/    
Rep1 https://www.dennik-republika.sk/miroslav-suja-republika-nelegalnu-migraciu-nesmieme-tolerovat/ 15.06.2023 
Rep2 https://www.dennik-republika.sk/miroslav-urban-republika-pre-zabudnutych-blaznov-posadnutych-fasizmom/  21.08.2023 
Rep3 https://www.dennik-republika.sk/marian-duris-republika-byt-suverenny-stat-nie-pasivny-prijimatel-cudzich-politik/ 21.09.2023 
Rep4 https://www.dennik-republika.sk/milan-uhrik-republika-velka-vlastenecka-vyzva/  22.09.2023 
Rep5 https://www.dennik-republika.sk/milan-mazurek-republika-hrdo-sme-prevzali-pochoden-slovenskej-identity/  28.09.2023 

      
LSNS5  http://kotlebovci.sk/nase-noviny/  podzim 2023 
Rep6 https://www.hnutie-republika.sk/predvolebne-noviny-2023/  léto 2023  



 
Kód článku Hlavní kód analýzy* Vedlejší kódy analýzy** Vedlejší kód analýzy 2*** 

        
SHO1 PNE NIV   
SHO2 PLGM JVE   
SHO3 HO NIV   
SHO4 V NIV   

        
SNS1  HO NIV S 
SNS2 V, HO NIV, ZOS JVE 
SNS3 FE, NIV JVE PNE 
SNS4 ZOS, HO NIV V, S, PNE 
SNS5 NIV PLGM JVE, V  

        
LSNS1 V, NIV, C PNE, S   
LSNS2 C PLGM JVE 
LSNS3 JVE PM   
LSNS4 PM JVE V, ZOS 

        
Rep1 PM ZOS    
Rep2 FE, HO PNE, S   
Rep3 S PNE   
Rep4 V NIV ZOS 
Rep5 HO NIV   

        
LSNS5  PNE, PM, NIV ZOS, V, JVE PLGM, S, C 
Rep6 NIV, V PNE, ZOS S, JVE 

 
* výskyt v názvu článku nebo se jedná o hlavní téma článku 
** vyskytuje se ve větší míře v článku 
***výskyt v článku  


